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รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพี 
การประชุมสมัยสามัญ  สมัยท่ี  4  ประจําป  ๒๕60 
วันพฤหัสบดีท่ี  28  เดือน  ธันวาคม  พ.ศ. ๒๕60 

 
เริ่มประชุมเวลา ๑๐.๐๐ น. 
 
นายพงศักดิ์   รักษาวงศ   เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภา และคณะผูบริหาร บัดนี้ได 
เลขานุการสภาฯ เวลาการประชุมสภาเทศบาล และสมาชิกสภาไดมาประชุมครบองคประชุมแลว 

ขออนุญาตเรียนเชิญทานประธานสภาฯ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และ
ดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมตอไป เชิญครับ 

 
นายมงคล   สิทธิชัย  เรียน ทานสมาชิกสภา และคณะผูบริหารทุกทาน ตอไป กระผมขอ 
ประธานสภาฯ  ดําเนินการประชุมสภาเทศบาล  ตามระเบียบวาระดังนี้ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องท่ีประธานแจงท่ีประชุมทราบ  
     1.1  ในวันท่ี 2 มกราคม 2561 ทางผูใหญประพล หนูศรีแกว  ก็ไดจัด
    กิจกรรมตักบาตรท่ีหนาตลาดพรุพีขอเชิญ ทางคณะผูบริหารและเพ่ือนสมาชิก 
    ไดประชาสัมพันธ   เพ่ือใหพ่ีนองประชาชนในตําบลพรุพีไดเขารวมกิจกรรมใน 
    ครั้งนี้ครับ  

 
ระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่องรับรองรายงานการประชุม 

  2.1  รับรองรายงานการประชุมสภาสมัยวิสามัญ  สมัยท่ี 2 / 2560 
เม่ือวันท่ี  27  กันยายน 2560 
 

นายมงคล  สิทธิชัย   ขอเชิญทานสมาชิกฯ  ไดตรวจสอบรายงานการประชุมสภามี 
ประธานสภา ฯ               ขอความตอนใด ควรแกไขหรือเพ่ิมเติมในสาระสําคัญ หรือไม ขอเชิญครับ 

ถาไมมีถือวาท่ีประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมดังกลาวไมทราบวาจะ
แกไขเนื้อหาสาระหรือไม  ถาไมมีผมจะขอมติท่ีประชุมครับ ขอ ใหทานเลขานุการ
ฯ นับองคประชุม 

 
นายพงศศักดิ์  รักษาวงศ   เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ มีสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม  
เลขานุการสภาฯ จํานวน....๑ 1...ทาน ครบองคประชุมตามท่ีกฎหมายกําหนด (นายยุทธนา  

แสงสุวรรณ  ลา ) ครับ  
 
นายมงคล  สิทธิชัย สมาชิกสภาทานใด “เห็นชอบรับรอง”รายงานการประชุมสภาเทศบาล 
ประธานสภา ฯ               ดังกลาว  ขอไดโปรดยกมือข้ึนครับ  
 
มติท่ีประชุม   มีสมาชิกสภาฯ  ยกมือเห็นชอบ   ๑0  เสียง  
    ไมเห็นชอบ    -   เสียง  
    งดออกเสียง   ๑  เสียง  
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    ลา  ๑  เสียง 
นายมงคล  สิทธิชัย  เปนอันวาสภาเทศบาลแหงนี้มีมติ “รับรอง”รายงานการประชุมสภา 
ประธานสภา ฯ               สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 2 ประจําป ๒๕60 ดวยคะแนนเสียงเห็นชอบ  10  เสียง

ไมเห็นชอบ   -  เสียง งดออกเสียง   ๑  เสียง   ลา   ๑  เสียง   ระเบียบวาระ
ตอไป 

 
ระเบียบวาระท่ี ๓  เรื่อง ดวน  (ถามี) 

 
ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่อง กระทูถาม   

-ไมมี- 
 

ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาแลวเสร็จ  
     -ไมมี- 
ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่องท่ีเสนอใหม  
 
นายมงคล  สิทธิชัย   6.1 รางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี  เรื่อง  การควบคุม
ประธานสภา ฯ      กิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ พ.ศ. 2560   
      การพิจารณารางเทศบัญญัติเรื่องท่ัวไปซ่ึงไมใชเทศบัญญัติงบประมาณ 
     รายจายประจําป ซ่ึงท่ีประชุมสามารถพิจารณาไดเปนสามระเบียบวาระได ผมจะ
     ขอใหสมาชิกท่ีประชุมพิจารณาสามวาระรวดเดียวหรือพิจารณาแตละวาระ ขอ 
     เชิญคุณสุริยา  ประพันธ ครับ  
 
นายสุริยา  ประพันธ   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทานและผูเขา 
ส.ท. เขต 2   รวมประชุมทุกทาน  กระผมนายสุริยา  ประพันธ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 
    เลือกตั้งท่ี   2 
 กระผมขอเสนอสามวาระรวดเดียวครับทานประธาน 
 
นายมงคล  สิทธิชัย ผูรับรองเต็มสภาฯ   
ประธานสภา ฯ      ไมทราบวาสมาชิกทานใดจะมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม

ครับ ถาไมมีก็แสดงวาพิจารณาสามวาระรวดเดียว 
  
  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ  ช้ีแจงระเบียบท่ีเกี่ยวของกับญัตติ 

ครับ 
 
นายพงศศักดิ์   รักษาวงศ เรียนประธานสภา และเพ่ือนสมาชิกสภา และคณะผูบริหาร ทุกทาน  
เลขานุการสภาฯ   กระผมนายพงศศักดิ์  รักษาวงศ ขอชี้แจงระเบียบ 
      ระเบียบ/ขอกฎหมาย 
      อาศัยอํานาจตามความในมาตรา 60 แหงพระราชบัญญัติเทศบาล  
     พ.ศ. 2469  และท่ีแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 13) พ.ศ. 2552 เทศบาลตําบลพรุพี
     มีอํานาจตราเทศบัญญัติโดยไมขัดหรือแยงตอบทกฎหมายในกรณี ดังตอไปนี้  
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     ขอ (1) เพ่ือปฏิบัติการใหเปนไปตามหนาท่ีของเทศบาลท่ีกําหนดไวใน  
     พระราชบัญญัตินี้ ขอ (๒) เม่ือมีกฎหมายบัญญัติใหเทศบาลตราเทศบัญญัติหรือ 
     ใหมีอํานาจตราเทศบัญญัติ ในเทศบัญญัตินั้น จะกําหนดโทษปรับผูละเมิดเทศ 
     บัญญัติ ไวดวยก็ไดแตหามมิให กําหนดเกินกวาหนึ่งพันบาท มาตรา 20 แหง 
     พระราชบัญญัติ การสาธารณสุข พ.ศ. 2535  เพ่ือประโยชนในการรักษาความ 
     สะอาดและการจัดระเบียบในการเก็บ ขน และกําจัด สิ่งปฏิกูลหรือมูลฝอยใหราช
     การสวนทองถ่ินมีอํานาจออกขอกําหนดของทองถ่ิน  ดังตอไปนี้ (๑) หามการถาย
     เท ท้ิง หรือทําใหมีข้ึนในท่ีหรือทางสาธารณะซ่ึงสิ่งปฏิกูลหรือมูลฝอย นอกจากใน
     ท่ีท่ีราชการสวนทองถ่ินจัดไวให (๒) กําหนดใหมีท่ีรองรับสิ่งปฏิกูลหรือมูลฝอย 
     ตามท่ีหรือทางสาธารณะและสถานท่ีเอกชน  (๓) กําหนดวิธีการเก็บ ขน และ 
     กําจัดสิ่งปฏิกูลหรือมูลฝอยหรือใหเจาของหรือผูครอบครอง อาคารหรือสถานท่ี 
     ใด ๆ ปฏิบัติใหถูกตองดวยสุขลักษณะตามสภาพ หรือลักษณะการใชอาคาร 
     หรือสถานท่ีนั้น ๆ (๔)  กําหนดอัตราคาธรรมเนียมการใหบริการของราชการ 
     ส วนทองถ่ินในการเก็บและ ขนสิ่งปฏิกูลหรือมูลฝอยไมเกินอัตราตามท่ี กําหนดใน
     กฎกระทรวง (๕) กําหนดหลักเกณฑวิธีการ และเง่ือนไขในการเก็บ ขน และ 
     กําจัดสิ่งปฏิกูลหรือมูลฝอย เพ่ือใหผูรับใบอนุญาตตามมาตรา ๑๙ ปฏิบัติ  
     ตลอดจนกําหนดอัตราคาบริการข้ันสูงตามลักษณะการ ใหบริการท่ีผูรับ 
     ใบอนุญาตตามมาตรา ๑๙  จะพึงเรียกเก็บได  (๖) กําหนดการอ่ืนใดท่ีจําเปนเพ่ือ
     ใหถูกตองดวยสุขลกัษณะ 
 
นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญทานทวีศักดิ์   โอชา รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายทวีศักดิ์   โอชา           กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ  
รองนายกเทศมนตรีฯ  กระผมนายทวีศักดิ์   โอชา  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี  ไดรับมอบหมาย 

    จากทานนายกใหชี้แจงเรื่องเสนอญัตติเรื่อง รางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี  

    เรื่อง  การควบคุม กิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ พ.ศ. 2560  อาศัย 

    อํานาจตามความในมาตรา 60 แหงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2469  และ

    ท่ีแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 13) พ.ศ. 2552  และมาตรา 20 แหงพระราชบัญญัติ

    การสาธารณสุข พ.ศ. 2535  ขอไดโปรดนําเสนอตอท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบล

    พรุพีเพ่ือพิจารณาตอไป เอกสารประกอบการยกรางเทศบัญญัติวาดวย กิจการท่ี

    เปนอันตรายตอสุขภาพ พ.ศ.2560 เทศบาลตําบลพรุพี อําเภอบานนาสาร  

    จังหวัดสุราษฎรธานี  

     คํานํา ภารกิจดานการสาธารณสุข  เปนภารกิจหนาท่ีขององคกร 
    ปกครองสวนทองถ่ินในการสงเสริมและพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชนในเขต
    พ้ืนท่ี  ใหอยูดีมีสุขและมีหนาท่ีโดยตรงในการดูแลความเปนอยูของประชาชน   
    อีกท้ังพระราชบัญญัติการสาธารณสุข  พ.ศ.๒๕๓๕  ก็ไดกําหนดไวชัดเจนให 
    องคกรปกครองสวนทองถ่ินมีอํานาจหนาท่ีในการสรางเสริมสุขภาพและปองกัน 
    โรคใหประชาชน  
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     กิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพในทางวิชาการ  หมายถึง  กิจการท่ีมี 
    กระบวนการผลิตหรือกรรมวิธีการผลิตท่ีกอใหเกิดมลพิษหรือสิ่งท่ีทําใหเกิดโรค  
    ซ่ึงจะมีผลกระทบตอสุขภาพอนามัยของประชาชนท่ีอยูในบริเวณขางเคียงนั้น   
    ไมวาจะเปนมลพิษทางอากาศ  ทางน้ํา  ทางดิน  ทางเสียง  แสง  ความรอน   
    ความสั่นสะเทือน  รังสี  ฝุนละออง  เขมา  เถา  เปนตน  ในการควบคุมกิจการท่ี
    เปนอันตรายตอสุขภาพ  ราชการสวนทองถ่ินตองออกเปนขอบัญญัติทองถ่ิน   
    กําหนดประเภทกิจการบางกิจการหรือทุกกิจการตามประกาศกระทรวงฯ  ให 
    เปนกิจการท่ีตองควบคุมเสียกอน  ซ่ึงมีผลใหผูประกอบกิจการท่ีควบคุม  
    ตองขออนุญาตประกอบกิจการโดยมีข้ันตอนการขอและการพิจารณาออก 
    ใบอนุญาตรวมถึงการกําหนดคาธรรมเนียมในการออกใบอนุญาตดวย  
     เอกสารฉบับนี้ขาพเจาไดรวบรวมมาจาก  คูมือ แนวทางการดําเนินการ

    ดานสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  สวนสงเสริมการจัดการดาน 

    สาธารณสุขและสวัสดิการสังคม  สํานักสงเสริมการพัฒนาเศรษฐกิจสังคมและ 

    การมีสวนรวม  กรมสงเสริมการปกครองทองถ่ินและคูมือพระราชบัญญัติการ 

    สาธารณสุข  พ.ศ.๒๕๓๕  ศูนยบริหารกฎหมายสาธารณสุข  กรมอนามัย   

    กระทรวงสาธารณสุข  

        หลักการ 
 

     ใหมีเทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี วาดวยควบคุมกิจการท่ีเปนอันตราย
    ตอสุขภาพ พ.ศ.๒๕๖๐ 

 

        เหตุผล 
 

    โดยท่ีเปนการสมควรกําหนดกิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ   
    หลักเกณฑ  วิธีการและเง่ือนไขในการขอรับใบอนุญาต  การออกใบอนุญาต   
    การขอตอใบอนุญาต  การขอใบแทนใบอนุญาตและคาธรรมเนียมการประกอบ 
    กิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ  เพ่ือประโยชนในการควบคุมและกํากับดูแลมิ 
    ใหเปนอันตรายตอประชาชนและใหเปนไปตามมาตรา  ๓๒  แหงพระราชบัญญัติ
    การสาธารณสุข  พ.ศ.๒๕๓๕  ประกอบกับมาตรา ๖๐  แหงพระราชบัญญัติ 
    เทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖  และท่ีแกไขเพ่ิมเติมท่ี ๑๒ พ.ศ.๒๕๔๖  และมาตรา ๕๖  
    และ  ๗๘  ของรัฐธรรมนูญราชอาณาจักรไทย  พ.ศ.๒๕๕๐  บัญญัติใหตราเปน 
    เทศบัญญัติ  จึงจําเปนตองตราเทศบัญญัตินี้ 

 

   ราง  
   เทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี 

     เรื่อง  การควบคุมกิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ  พ.ศ. .................... 
 

   โดยท่ีเปนการสมควรตราเทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี  วาดวยกิจการท่ีเปน 
    อันตรายตอสุขภาพ 

    อาศัยตามความในมาตรา  ๖๐  แหงพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ. 
    ๒๔๙๖  และท่ีแกไขเพ่ิมเติมจนถึงฉบับท่ี  ๑๒ พ.ศ.๒๕๔๖  ประกอบกับมาตรา 
    ๓๒  มาตรา ๕๔  มาตรา ๕๕  มาตรา ๕๘  และมาตรา ๖๓แหงพระราชบัญญัติ
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    การสาธารณสุข  พ.ศ.๒๕๓๕อันเปนพระราชบัญญัติท่ีมีบทบัญญัติบางประการ 
    เก่ียวกับการจํากัดสิทธิและเสรีภาพของบุคคล  ซ่ึงมาตรา ๒๙  ประกอบกับ 
    มาตรา ๕๖  และ ๗๙  ของรัฐธรรมนูญราชอาณาจักรไทย  พ.ศ.๒๕๕๐   
    เทศบาลตําบลพรุพี  โดยความเห็นชอบจากสภาเทศบาลตําบลพรุพีและโดย 
    ความเห็นชอบของนายอําเภอบานนาสาร  จึงตราพระราชบัญญัติไวดังตอไปนี้ 

   ขอ ๑  เทศบัญญัตินี้เรียกวา  “เทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี  เรื่อง  การ 
    ควบคุมกิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ  พ.ศ. .......................” 

   ขอ ๒  เทศบัญญัตินี้ใหใชบังคับในเขตเทศบาลตําบลพรุพีตั้งแตวันท่ีไดประกาศไว
    โดยเปดเผยท่ีสํานักงานเทศบาลตําบลพรุพีแลวเจ็ดวัน 

   ขอ ๓  บรรดาเทศบัญญัติ  ประกาศ  ระเบียบหรือคําสั่งอ่ืนใดในสวนท่ีไดตราไว 
    แลวในเทศบัญญัตินี้หรือซ่ึงขัดหรือแยงกับเทศบัญญัตินี้  ใหใชเทศบัญญัตินี้แทน 
    ในสวนรายละเอียดเรียนประธานสภาผานไปยังเพ่ือนสมาชิกกระผมก็ไดรับ 
    พรอมๆ กับเพ่ือนสมาชิกเปนท่ีเรียบรอยแลวกระผมคิดวาเพ่ือนสมาชิกคงได 
    พิจารณาดูแลว ทานไดดูขอท่ี 5.2 กิจการเก่ียวกับการเลี้ยงสัตวและผลิตภัณฑ 
    สัตว รายละเอียดก็ไดระบุอยูแลว 5.3  กิจการอาหารท่ีเก่ียวกับอาหารและ 
    เครื่องดื่มและน้ําดื่ม  5.4 กิจการท่ีเก่ียวกับยา เวชภัณฑ อุปกรณการแพทย  
    เครื่องสําอางและผลิตภัณฑชําระลาง  รายละเอียดก็ไดระบุอยูแลว  คือเรื่องตางๆ 
    นี้กระผมขอชี้แจงเพ่ิมเติมเก่ียวกับการขออนุญาตในเรื่องของการทํากิจการมี 
    ท้ังหมดหลายเรื่อง  ทานเปดดูในขอท่ี   16 ในการขออนุญาตเขาระบุไวก็มี 
    รายละเอียดตางๆ ทุกเรื่องถาเก่ียวกับรางเทศบัญญัติก็จะออกในพ้ืนท่ีถาทานได 
    เขารวมประชุมหมูบานทานก็ไดรูนะครับทานประธานครับจะมีสรุปการรับฟง 
    ความคิดเห็นของประชาชนโดยเจาหนาท่ีจะออกไปทุกหมูบานและชวงนี้คณะ 
    ผูบริหารไมคอยไดเขาไปมีสวนรวมแตจะมอบหมายใหเจาหนาท่ี  ท่ีเก่ียวของเขา
    ไปแทนเพ่ือรับฟงความคิดเห็นของประชาชนเก่ียวกับการออกรางเทศบัญญัติตัว 
    นี้นะครับ และก็มีผลสรุปการรับฟงความคิดเห็นของประชาชนในพ้ืนท่ีซ่ึงทาง 
    เจาหนาท่ีผูเก่ียวของไดออกไปทําสํารวจความคิดเห็นเม่ือเดือนตุลาคมท่ีผานมา 
    ครับทานประธานท้ัง 7 หมูบาน สําหรับรายละเอียดนั้นถาเพ่ือนสมาชิกติดใจ 
    สงสัยหรือขอความหรือหมวดไหนก็ซักถามไดเพราะเอกสารมันเยอะก็คงใหเพ่ือน
    สมาชิกพิจารณา ขอบคุณนะครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ครับตามท่ีคณะผูบริหารไดนําเสนอเก่ียวกับรางเทศบัญญัติการควบคุม 
ประธานสภาเทศบาล  การเปนอันตรายตอสุขภาพ พ.ศ. 2560 ไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกมีขอสงสัย 
    พิจารณาก็ขอเชิญนะครับ ขอเชิญคุณไตรลาศ  เกตุณรายณ ครับ  
 
นายไตรลาศ  เกตุณรายณ  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทานและผูเขา 
ส.ท. เขต 1   รวมประชุมทุกทาน กระผมนายไตรลาศ  เกตุณรายณ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต
    เลือกตั้งท่ี   1 
     การเสนอญัตติรางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี  เรื่อง  การควบคุม 
    กิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ พ.ศ. 2560   กระผมก็ไดไปตามเจาหนาท่ีลง 
    หมูบาน ก็หลายหมูบานชาวบานก็ใหความรวมมือเห็นดวยกับรางท่ีทางเทศบาล 
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    ไดเสนอแตผมมองอยางนี้ เม่ือตราเปนเทศบัญญัติไปแลววิธีการปฏิบัติ เวลาถึง 
    เวลาหลายกรณีตองเสียคาใชจายตองเก็บคาใชจาย เชน การประกอบกิจการ... 
    มโหรศพ ตางๆ บางครั้งชาวบานไมรู เม่ือจัดข้ึนมาตองเสียคาธรรมเนียมหลายๆ 
    เรื่อง ผมวาเม่ือถึงเวลาเจาหนาท่ีของเราไปเก็บคาธรรมเนียมตางๆ ผมวาตองเกิด
    ปญหาข้ึนมาแนนอน  ในการปฏิบัติถาทําตองใหเปนมาตรฐานเดียวกัน อยาเลือก
    ปฏิบัติ กระผมขอฝากนะครับไมใชวาเจาหนาท่ีของเราเลือกปฏิบัติอะไร  
    ขอบคุณครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกทานอ่ืนอีกไมครับ ขอเชิญทานทวีศักดิ์   โอชา  
ประธานสภาเทศบาล  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
 
นายทวีศักดิ์   โอชา           กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ  
รองนายกเทศมนตรีฯ  กระผมนายทวีศักดิ์   โอชา  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
     ขอชี้แจงขออนุญาตเอยนามตามท่ีทานไตรลาศ เกตุณรายณ สมาชิก  
    เขต 1  ไดตั้งขอสังเกตแตวาทานก็ไดเขารวมฟงความคิดเห็นกับเจาหนาท่ี   
    ท่ีเพ่ือนสมาชิกไดกลาวมาหลักการปฏิบัติจริงๆ แลวหลายๆ เรื่อง กระผมขอ 
    อนุญาตทานประธานตอนนี้เม่ือเรายกฐานะเปนเทศบาลตําบลพรุพีระเบียบ 
    หลายๆ เรื่องจะเปนการบังคับ ยกตัวอยางวา รางเทศบัญญัติควบคุมอาคารตอน
    นั้นก็ลงไปฟงความคิดเห็นของประชาชน  ซ่ึงผมไดคุยกับเจาหนาท่ีผูรับผิดชอบ  
    ขออนุญาตเอยนาม ผอ.กองชาง ปกติแลวจะเปนเรื่องใหมเม่ือไปฟงความคิดเห็น
    ของประชาชนหรือวาทําประชาคม ผมไดคุยกับผูนําทองท่ี  คือพอเจาหนาท่ี 
    อธิบายไมวารางเทศบัญญัติการควบคุมอาคาร หรือ กิจการของสาธารณสุข  
    หลายๆเรื่อง การประปา พอใหขอมติยกมือเปนเอกฉัน พอหลังจากนั้นมีปญหา  
    ผมไมทราบเหมือนกันวาตอนเจาหนาท่ีไปอธิบายอยาชัดเจนเรื่องขอกฎหมาย 
    ตางๆ พอแนวทางปฏิบัติ ยกตัวอยาง เรื่อง พรบ.ควบคุมอาคารการกอสรางการ 
    ตอเติมอะไรตางๆ  ก็ตองมาแจงท่ีกองชางและบางเรื่องท่ีกําหนดระยะความกวาง  
    พอปฏิบัติจริงไมคอยปฏิบัติตาม ผมวามีอยูอยางหนึ่งเจาหนาท่ี ท่ีเก่ียวของ คือ 
    เวลาหลักปฏิบัติผูบริหารสวนใหญไมคอยไดลง  จะมีเจาหนาท่ีผูเก่ียวของ คือเวลา
    ไปพูดจาทําความเขาใจตองใชหลักจิตวิทยา แต อะไรตางๆ ถาเราปฏิบัติตาม 
    ระเบียบมันดีหรือไม ดีครับถูกตอง พอทํางานกับพ่ีนองประชาชนมันมีปญหา 
    ครับทานประธานครับ  หมวดตางๆ ตรงนี้เคาตองทําตามระเบียบเก่ียวของมาตรา
    ตางๆ ก็ตองใชเวลา  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญคุณไตรลาศ  เกตุณรายณ ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายไตรลาศ  เกตุณรายณ  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทานและผูเขา 
ส.ท. เขต 1   รวมประชุมทุกทาน กระผมนายไตรลาศ  เกตุณรายณ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต
    เลือกตั้งท่ี   1 
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     ตามท่ีกระผมไดไปประชุมในหมูบานความรูสึก ก็เหมือนทานรองทวีศักดิ์  
    โอชา ลักษณในการประชุมของแตละหมูบานชาวบานมาประชุมถาเปรียบแลว 
    จํานวนเปอรเซ็นตของจํานวนประชากรหมูบานขอนขางจะนอยแตมันจําเปนตอง
    เอามติท่ีประชุมคือ ผานจริง คือมติท่ีประชุมคือเขาให แตลักษณะเทศบัญญัติท่ี 
    จะใชตองใชทุกคนท่ีอยูในตําบลพรุพีมันจึงเกิดปญหา ยกตัวอยาง ขอท่ี 1 กิจการ  
    ท่ีเก่ียวกับการเลี้ยงสัตว การเลี้ยงสัตวบก สัตวปก สัตวน้ํา สัตวเลื้อยคลานหรือ 
    แมลง การเลี้ยงมา โค กระบือ ก. จํานวน 5 ตัว ถึง 9 ตัว 100 บาท  ข. จํานวน
    ตั้งแต 10 ตัวข้ึนไป 200 บาท นั้นหมายความวาบานท่ีมีไก หมู เปด อยางนอย
    ตองเสียแนนอนและตองเสียทุกบาน เม่ือประกาศลงไปในขอนี้เกือบทุกบานของ 
    ตําบลพรุพีจะตองเสียตางคแนนอนแลวลองไปเก็บดูนะครับวาอะไรจะเกิดข้ึนแต
    ทุกหมูบานใหผานมันเปนเรื่องแปลกแตทานปฏิบัติลองดูนะครับ ขอบคุณครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญคุณสุริยา  ประพันธ ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสุริยา  ประพันธ   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทานและผูเขา 
ส.ท. เขต 2   รวมประชุมทุกทาน  กระผมนายสุริยา  ประพันธ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 
    เลือกตั้งท่ี   2 
     คือ พรบ. การควบคุมอาคารขอเสนอวานาจะเปนในรูปแบบของการให 
    ประชาสัมพันธท่ีเก่ียวกับประชาชนในพ้ืนท่ี ใหทุกครัวเรือน ยกตัวอยาง เชน  
    ตามท่ีคุณไตรลาศ  เกตุณรายณ ชี้แจงเม่ือก่ีวาบางหมูบาน 100 คน มาประชุม 
    10 คน บางหมูบาน 50 คน มาประชุม 10 คน อยางนี้ การท่ีไดรับทราบเปน 
    เรื่องท่ีนอยถาแกปญหาตรงนี้ใหได ยกตัวอยาง เชน ถาเก็บเงินเรื่องการเลี้ยงสัตว
    วันไหน วันนั้นจะเกิดปญหาข้ึนทันที  เพราะ 1 ขาดความรวมมือในการประชุม 
    ของหมูบาน บางหมูบาน แตละคน ไมไดไปรวมประชุมแตมติของท่ีประชุม 
    หมูบานตองขอมติ  ผมถามวามตินั้นท่ีประชาชนยกมือใหบางคนไมใชรูเรื่องยกๆ  
    ใหเพราะเขาทําประชาคม นี้คือประชาชนเห็นดวย เห็นชอบ แตเวลาผล 
    ดําเนินการ ผลปฏิบัติตอไปท่ีผมบอกวาทานยกมือแลวพวกทานตองเขาใจดวย   
    ไมใชยกอยางเดียวตองรูดวย  ทําไมคนท่ีเขาไมรูตองใหเขารู นี้ แหละท่ีกระผมขอ
    ฝากอยากใหประชาสัมพันธเพ่ือใหไดรับรูในการแกปญหาของพ่ีนองประชาชน  
     
นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญคุณจรูญ  สวัสดิ์เมือง ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายจรูญ  สวัสดิ์เมือง   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทานและผูเขา 
ส.ท. เขต 1   รวมประชุมทุกทาน  กระผมนายจรูญ  สวัสดิ์เมือง สมาชิกสภาเทศบาล เขต 
    เลือกตั้งท่ี   1 
     เรื่องท่ีกลาวมาเรื่องเทศบัญญัติและเก่ียวกับเรื่องสัตวปกอะไรหลายๆ  
    อยางอันนี้ยังไมถึงจุดเดือด เพราะยังไมไดดําเนินการ   แตผมจะยกตัวอยางท่ีผม 
    เขารวมประชุมหมูบาน และเจาหนาท่ีของเทศบาลไปชี้แจงแลวเรื่องท่ีเกิดข้ึน 
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    มาแลวคือเรื่องน้ําประปา เรื่องสัตวปกยังไมถึงแตเรื่องน้ําประปามาถึงแลวครับ  
    บางหมูบาน 150 ครัว ยกตัวอยาง หมู 5 ,2 มาประชุม 20-25 ครัว ครัวละ 1 
    ทาน พอเจาหนาท่ีไปชี้แจงระบบการใชน้ําประปา ท่ีเห็นชัดเจนในขณะนี้วาการ 
    ใชน้ําประปาของเทศบัญญัติของเทศบาลตําบลพรุพีออกมาใหมถาคุณใช 20  
    หนวยข้ึนไปคุณจาย 5 บาท 40 หนวยข้ึนไป 7 บาท 60 -100 หนวยจาย 10  
    บาท แตผูเขารวมประชุมไมทราบวาเขาใจหรือไมผมก็ยังงง เพราะ 20-30 คนท่ี
    เขารวมประชุม พอเจาหนาท่ีเทศบาลชี้แจงไปเสร็จขอมติยกมือทันท่ีโดยท่ีไมคิด 
    เลยวาผลกระทบตัวเองหรือไมยกไปแลวจะเกิดอะไรข้ึน จุดตรงนั้นเสร็จ 2-3  
    เดือนยอนหลัง พอเริ่มจากตัวเองใชอยู 200-300 บาท เกิดปญหามาถึงพันกวา
    ดา โวยวายไมเสีย แจงใหมาตัดมาตร นี้แหละความไมเขาใจของชาวบานเห็น 
    เพ่ือนยก ยกดวย ไมคิดผลกระทบ แตพอเทศบัญญัติออกไปแลวจะแกคืนมันก็ 
    ลําบาก และ เรื่องท่ีจะเขาเทศบัญญัติใหมคือเรื่องโครงการตางๆ เรื่องสัตวปก  
    เลี้ยงโค กระบือ ท้ังหมดนี้บางบานมีถึง 200 ตัว เปด ไก หมู วัว ลองไปเก็บดูสิ 
    ครับทานประธานก็เกิดปญหาแบบน้ํา ตอนนี้เรื่องน้ํายังไมจบเลยครับ ขอบคุณ 
    ครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกทานอ่ืนอีกไมครับ ขอเชิญทานทวีศักดิ์   โอชา  
ประธานสภาเทศบาล  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
 
นายทวีศักดิ์   โอชา           กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ  
รองนายกเทศมนตรีฯ  กระผมนายทวีศักดิ์   โอชา  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
     ตรงนี้ผมเขาใจทานนะครับ ขออนุญาตเอยนาม ทานจรูญ และทาน 
    สุริยา เก่ียวกับเรื่องน้ําประปา พรบ. ควบคุมอาคาร เรื่องตางๆ ระเบียบ 
    กฎหมาย ก็ตองเปนระเบียบ อยูท่ีวาเพ่ือนสมาชิกใหความเห็นชอบหรือไมกระผม
    ชี้แจงแลววาใหไปศึกษาระเบียบขอกฎหมายใหชัดเจน ข้ึนอยูอํานาจของทานวา 
    ทานจะอนุมัติหรือไม ในเม่ือทานอนุมัติสงตอไปอําเภอและอําเภอสงตอไปถึงผูวา
    ราชการจังหวัด ทานนายกอําเภออนุมัติและสงมายังทานนายกฯ ลงนามประกาศ
    ใชมันก็มีปญหาตามท่ีทานไดตั้งขอสังเกตอะไรตางๆ มันหลีกเลี่ยงไมได  
    ยกตัวอยาง วา  ทานจรูญ เรื่องกิจการประปาจริงๆ แลว   มันก็เหมือนเรื่องนี้ครับ
    ทานประธานครับ เพราะวาเราก็ไปสํารวจความคิดเห็นทําประชาคมจะแยกเปน 
    2 ประเภท คือผูใชน้ําท่ัวไป กับผูอุทิศท่ีใหใชกอสรางถังประปาหรือการเจาะน้ํา 
    บาดาล ตรงนี้ตองยอมรับวามีผูบริหารสมัยกอนหรือหรือวาทานท่ีเก่ียวของไป 
    รับปากเขาท่ีระเบียบกฎหมายมันก็ตองมีการเปลี่ยนแปลง ไมใชวาจะใชไปกันจน
    ตลอดชีวิตมันก็ไมใชมันก็ตองมีการเปลี่ยนแปลงกันบาง แตวาในดานหลักการผม
    ขอชี้แจงวา เรื่องของประปา ท่ีเขาอุทิศใหดูแลวถาคิดเปนมูลคาใชในแตละเดือน
    ละ 1 ,000 บาท 1 ป 12,000 บาท 10 ปเปนมูลคาท่ีจะคุมคาหรือไมแตวา 
    ระเบียบก็ตองเปนระเบียบอยูดนีะครับเพราะมันผานกระบวนการไป และตอนนี้
    การควบคุม กิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ กระผมก็เสียดายเหมือนกันท่ีไมได 
    เขารวมความคิดเห็นของประชาชน ผมคิดวาในเรื่องของการปฏิบัติ ท่ีผมเขาใจ 
    มันตองจํานวนปริมาณดวยทานดูการเลี้ยงขอ 1  กิจการท่ีเก่ียวกับการเลี้ยงสัตว



9 
 
    การเลี้ยงสัตวปก สัตวบก  สัตวเลื้อยคลานหรือแมลง การเลี้ยงมา โค กระบือ ก. 
    จํานวน 5 ตัว ถึง 9 ตัว 100 บาท  ข. จํานวน ตั้งแต 10 ตัวข้ึนไป 200 บาท 
    ผมวาถาประเภทเลี้ยงปลอยลานแบบนี้ถาไปเก็บมันก็ไมใชครับทานประธานครับ  
    ถาเลี้ยงแบบพอเพียงก็เปนการไมเหมาะสม  แตถาเลี้ยงแบบมีคอกหรือตองให 
    อาหารหรือใหหญาประมาณนั้น  และไปดูการเลี้ยงสุกร ก. จํานวน 15-100 ตัว 
    100 บาท นี้ก็คงพวกท่ีเลี้ยงเปนฟารม คือเก่ียวพันหลายเรื่อง ถาเลี้ยงสัตว 
    ประเภทนี้มีผลกระทบหลายเรื่องท่ีเขาบอกวาสถานท่ีเลี้ยงสัตวตองมีท่ีขังและท่ี 
    ปลอยกวางขวางเพียงพอ  มีขอจําแนกหลายๆ เรื่อง ผมก็หนักใจพอสมควรใน 
    เรื่องของหลักปฏิบัติ  ก็เหมือนสมาชิกวาบางหมูบาน หนาท่ีการประชุมเปน 
    หนาท่ีของชาวบานและเราขอความรวมมือจากผูใหญบานใหประชาสัมพันธเรื่อง
    ตางๆ ใหทานเขารวมเพ่ือมาฟงความคิดเห็นไมวาเรื่องกิจการประปา หรือ เรื่อง 
    สาธารสุข เรื่อง พรบ. การควบคุม หลายๆ เรื่อง เราก็ไปท่ีหมูบานแลวแตในเม่ือ 
    ทานไมใหความรวมมือมันก็ตองถือมติสวนใหญท่ีประชุมเปนท่ีตั้งครับทาน 
    ประธานครับ ตรงนี้มันข้ึนอยูกับเพ่ือนสมาชิกพิจารณาวาจะใหตรารางเทศ 
    บัญญัติหรือไมขอบคุณครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกทานใดจะซักถามคณะผูบริหารหรือไม 
ประธานสภาเทศบาล  ก็ขอเชิญนะครับ ขอเชิญคุณไตรลาศ  เกตุณรายณ 
 
นายไตรลาศ  เกตุณรายณ  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทานและผูเขา 
ส.ท. เขต 1   รวมประชุมทุกทาน กระผมนายไตรลาศ  เกตุณรายณ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต
    เลือกตั้งท่ี   1 
     เม่ือดูไปก็เปนประโยชนของเทศบาลตําบลพรุพีแตมีอยูนิดหนอยการ 
    เลี้ยงสัตว  หาน เปด ไก ถาเราสรุปของแตละบานเลี้ยงเกินจํานวน 60 ตัว มัน 
    เยอะ เหมือนตามท่ีทานรองบอกเขาไมไดยกเวนแบบนั้นถาจะจัดเก็บบางครั้งมัน
    ตองเสมอภาค ผมวาในจุดตรงนี้เราตองหาทางออกอาจจะเปนไปไดม้ัยครับวาเรา
    เพ่ิมจํานวนกรณี ขอ ก. จํานวนตั้งแต 60-100 ตัว ใหเกินชาวบานท่ีเลี้ยงปกติ 
    ไมใชเลี้ยงแบบธุรกิจใหเลี้ยงแบบครัวเรือน คือถาจํานวน 60 ตัว เขามีแมไก 9- 
    10 ก็เหลือแลว ผมวาจะตองหาทางออกในขอนี้กอนนะครับผมอยากใหทาน 
    ประธานชวยพิจารณาดวยครับ ขอบคุณครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญทานทวีศักดิ์   โอชา รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
ประธานสภาเทศบาล   
 
นายทวีศักดิ์   โอชา           กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ  
รองนายกเทศมนตรีฯ  กระผมนายทวีศักดิ์   โอชา  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี  
     ในเรื่องของการพิจารณาในเรื่องของรางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี  
    เรื่อง  การควบคุมกิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ พ.ศ. 2560   เปนอํานาจของ
    เพ่ือนสมาชิกทานเขาใจถูกตองแลว ขอไหนท่ีทานวามันมีขอยกเวนหรือวาไมมี 
    การเก็บอะไรแบบนี้ ขอใหทานเสนอมามันก็ตองมีมติครับทานประธานครับ  
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นายมงคล สิทธิชัย   ตามท่ีทางคณะผูบริหารไดตอบขอซักถาม บางสิ่งบางอยางเราก็ตองมี 
ประธานสภาเทศบาล  ขอยกเวนใหกับพ่ีนองประชาชนก็แลวแตทานสมาชิกนะครับวาจะเสนอใหเพ่ิม 
    หรืออยางไรขอใหทานเสนอมานะครับ ไมทราบวาเพ่ือนสมาชิกทานใดจะซักถาม
    อีกหรือไมครับขอเชิญคุณสุริยา  ประพันธ ครับ  
 
นายสุริยา  ประพันธ   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทานและผูเขา 
ส.ท. เขต 2   รวมประชุมทุกทาน  กระผมนายสุริยา  ประพันธ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 
    เลือกตั้งท่ี   2 
     หลักเศรษฐกิจพอเพียงสนับสนุนลงมาเพ่ือใหพอแมพ่ีนองประชาชน   
    เลี้ยงหมู เห็ด เปด ไก  ใหมีรายไดเสริมในครัวเรือน  ผมเห็นดวยกับคุณไตรลาศ  
    เกตุณรายณ เม่ือก่ีวานาจะ  1. เพ่ิมจํานวน ถาเลี้ยงไก จํานวน  60-100 ตัวให
    เพ่ิมข้ึนใหเพ่ือเกษตรกรท่ีสงเสริมใหครัวเรือนแบบมีรายไดเสริมของครัวเรือน ถา
    เราอนุมัติไปแลวตองตราเปนเทศบัญญัติไปแลวเราก็ตองนํามาใช เชน ฟารมไกมี
    ก่ีฟารมในตําบลพรุพี ฟารมโคมีก่ีฟารม เราก็รูอยูแกใจท้ังนั้นถาเม่ือใหตราเปน 
    เทศบัญญัติแลว 1. จะไมมีผลกระทบตอเกษตรกรในพ้ืนท่ี ยกตัวอยาง เชน การ 
    เลี้ยงปลาในบอถาเราไปเก็บมันก็เกิดปญหา  2. หลักเศรษฐกิจพอเพียงของ 
    พระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัว ร.9 สงเสริมเกษตรกรไดเลี้ยง ไวกิน เหลือจากกิน
    เขาไปขายเล็กๆ นอยๆ รายไดเสริมในครัวเรือนขอบคุณครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญคุณจรูญ  สวัสดิ์เมือง ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายจรูญ  สวัสดิ์เมือง   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทานและผูเขา 
ส.ท. เขต 1   รวมประชุมทุกทาน  กระผมนายจรูญ  สวัสดิ์เมือง สมาชิกสภาเทศบาล เขต 
    เลือกตั้งท่ี   1 
     เรื่อง ตราเทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี  เรื่อง  การควบคุมกิจการท่ี 
    เปนอันตรายตอสุขภาพ พ.ศ. 2560  ขอ 1. กิจการท่ีเก่ียวกับการเลี้ยงสัตว ไม 
    วา ไก โค หมู กระบือ ในชุดแรกท่ีเกษตรกรบางครัวเรือนมีถึง 10 ตัว 9 ตัว 8  
    ตัว  ขอนี้ผมนําเสนอวานาจะพิจารณายกเวนเพราะไมใชการทําธุรกิจแตถาเปน 
    ฟารมเหมือนไก  ถาเปนฟารมนั้นคือธุรกิจ แตถา 20-30 ตัว คือการเลี้ยงไว 
    สําหรับบริโภคเหลือบางไวขายนิดหนอยนั้นคือเปนรายไดเสริม ถาสภาแหงนี้ 
    อนุมัติเทศบัญญัติเรื่องนี้ผานไปผมถือวาเลือกปฏิบัติไมไดแลวจะตองดําเนินการ 
    เหมือนกันหมด ผมขอนําเสนอวานาจะมีขอยกเวนการเลี้ยงสัตวปก การเลี้ยงปลา
    ในบอ เรื่องอ่ืนๆ หลายเรื่องท่ีเปนการทําธุรกิจ เรื่องเครื่องจักรกล มันไมใช 
    เก่ียวของกับคนในพ้ืนท่ีเทาไหรไมเก่ียวของกับประชาชนท่ีมีรายไดนอย นั้นคือทํา
    ธุรกิจไมวากัน แตถาอนุมัติไปแลว จะตองดําเนินการเหมือนกันหมด กระผมขอ 
    เสนอตอสภาแหงนี้วานาจะมีขอยกเวนบางเรื่อง ขอบคุณครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญทานทวีศักดิ์   โอชา รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
ประธานสภาเทศบาล   
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นายทวีศักดิ์   โอชา           กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ  
รองนายกเทศมนตรีฯ  กระผมนายทวีศักดิ์   โอชา  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี  
  กระผมวาใหทานประธานดําเนินการตามกระบวนการ เพราะมี 3  
 กระบวนการ ขอ 1.  รับหลักการแหงรางหรือไม 2. ญัตติเปนรายขอไปหรือวา
 อยางไร  3. ขอมติใหตราเปนเทศบัญญัติหรือไม ขอบคุณครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ตามท่ีคณะผูบริหารไดนําเสนอในวาระนี้ตามท่ีกระผมพูดวา 1. รับ 
ประธานสภาเทศบาล  หลักการแหงราง 2. ญัตติ   3. ลงมติใหตราเปนเทศบัญญัต ิ ไมทราบวามีสมาชิก
    ทานใดอภิปรายอีกหรือไมขอเชิญ  ขอเชิญคุณไพรโรจน  อักษรทองครับ  
 
นายไพรโรจน  อักษรทอง  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทานและผูเขา 
ส.ท. เขต 2   รวมประชุมทุกทาน  กระผมนายไพรโรจน  อักษรทองสมาชิกสภาเทศบาล เขต 
    เลือกตั้งท่ี   2 
     กระผมเห็นดวยกับทานสุริยา  ประพันธ ขออนุญาตเอยนาม ท่ีใหฝาย 
    บริหารทําเอกสารเปนลักษณะท่ีถูกตองเก่ียวกับ พรบ. ตางๆ สงไปถึงครัวเรือน 
    ทุกครัวเรือน เพ่ือท่ีจะใหเขาถึงชาวบานท่ีเขาประชุมแตละหมูบานบางทานเขาไม
    รูเรื่องเก่ียวกับ พรบ.ตางๆ ของเทศบาลเขาไปรวมประชุม วาใหฝายบริหารทํา 
    เอกสารเก่ียวกับขอกฎหมายสําคัญตางๆ ตามท่ีกระผมไดรับเอกสารเยอะมาก  
    ดังนั้นกระผมอยากใหฝายบริหารทําเอกสารไปแตละครัวเรือน ขอบคุณครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญทานทวีศักดิ์   โอชา รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
ประธานสภาเทศบาล   
 
นายทวีศักดิ์   โอชา           กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ  
รองนายกเทศมนตรีฯ  กระผมนายทวีศักดิ์   โอชา  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
     ท่ีจริงแลวใหทานไปดูหนา 27 ขอ 8  ในการรับฟงความคิดเห็นของ 
    ประชาชนหนวยงานของรัฐตองมุงใหประชาชนมีความเขาใจท่ีถูกตองเก่ียวกับ 
    โครงการของรัฐ  และรวบรวมความคิดเห็นของประชาชนท่ีมีตอโครงการนั้นรวม
    ตลอดท้ังความเดือดรอนหรือความเสียหายท่ีอาจเกิดข้ึนแกประชาชนดวย  
    หนวยงานของรัฐจะรับฟงความคิดเห็นของประชาชนไปพรอมกับการเผยแพร 
    ขอมูลแกประชาชนก็ได  ขอ 9  การรับฟงความคิดเห็นของประชาชนตามขอ 8 
    อาจใชวิธีการอยางหนึ่งหรือหลายอยางดังตอไปนี้   (1) การสํารวจความคิดเห็น  
    ซ่ึงอาจทําโดยวิธีดังตอไปนี้ (ก) การสัมภาษณรายบุคคล (ข) การเปดใหแสดง 
    ความคิดเห็นทางไปรษณีย ทางโทรศัพทหรือโทรสาร ทางระบบเครือขาย 
    สารสนเทศ  หรือทางอ่ืนใด  (ค)   การเปดโอกาสใหประชาชนมารับขอมูลและ 
    แสดงความคิดเห็นตอหนวยงานของรัฐท่ีรับผิดชอบโครงการ ผมเขาใจท่ีทาน 
    สมาชิกท่ีไดตั้งขอสังเกต มันมีหลายขอทานสมาชิกตองเขาใจดวยครับ มันตอง 
    เลือกขอใดขอหนึ่งครับทานประธานเพราะฉะนั้นผมเขาใจความรูสึกของทาน 
    สมาชิกการประชาสัมพันธหรือการสื่อสารตางๆ เม่ือมีตัวเลือกเราตองเคารพมติ 
    ในท่ีประชุมหมูบานเพราะการทําเอกสารนั้นมันมีหลายวิธีแตก็ตองเลือก มาดู   
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    ขอ 11 ในการรับฟงความคิดเห็นของประชาชน หนวยงานของรัฐตองประกาศ 
    ใหประชาชนทราบถึงวิธีการรับฟงความคิดเห็น ระยะเวลา สถานท่ี ตลอดจน 
    รายละเอียดอ่ืนท่ีเพียงพอแกการท่ีประชาชนจะเขาใจและสามารถแสดงความ 
    คิดเห็นได  ตรงนั้นผูบริหารไดมอบเจาหนาท่ีเพ่ือในการประชุมหมูบานนั้นทาน 
    ตองเขาใจดวยวาในยุคเศรษฐกิจอยางนี้  พ่ีนองประชานก็อยาคิดวาสมาชิกให 
    ความสนใจนอยเพราะการดํารงชีวิต ทางเศรษฐกิจมันก็ไมคลองตัวอยูแลว  
    บางครั้งมีความรูสึกวาชาวบานมีความเบื่อหนาย ยกตัวอยางวา ในการทําแผน   
    3 ป 4 ป เขาบอกวาทําอะไรหนักหนาทําแลวโครงการก็ไมเกิด พอวาเราเลือกขอ
    นี้แลวเราก็ตองยึดตามกฎกติกา ขอบคุณมากครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกซักถามอีกหรือไมครับถาไมมีผมขอปดการ  
ประธานสภาฯ   อภิปรายและจะขอมติจากท่ีประชุม ขอเชิญ เลขานุการฯ นับองคประชุม 
 
นายพงศศักดิ์  รักษาวงศ   เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ มีสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม  
เลขานุการสภาฯ จํานวน....๑ 1...ทาน ครบองคประชุมตามท่ีกฎหมายกําหนด (นายยุทธนา  

แสงสุวรรณ  ลา ) ครับ  
 
นายมงคล   สิทธิชัย  ตอไปผมจะขอมติจากท่ีประชุม “รับหลักการ” แหงราง 
ประธานสภาฯ สมาชิกทานใดเห็นควร “รับหลักการ”  โปรดยกมือครับ 

- สมาชิกทานใด “ไมรับหลักการ “  โปรดยกมือครับ 

- สมาชิกทานใด “งดออกเสียง “  โปรดยกมือครับ 
 

มติท่ีประชุม   มีสมาชิกสภาฯ  รับหลักการ    7  เสียง  
    ไม รับหลักการ   -   เสียง  
    งดออกเสียง   3   เสียง   
    ไมอยูในท่ีประชุม   1   เสียง  
    ลา.......1....เสียง  
 
นายมงคล  สิทธิชัย   เปนอันวาสภาเทศบาล “รับหลักการ” ดวยมติรับหลักการ  7  เสียง  

ประธานสภาฯ ไม รับหลักการ   -  เสียง   และงดออกเสียง   3   เสียง   ไมอยูในท่ี
ประชุม...1...เสียง  ลา.......1....เสียง  

 
พักการประชุม  5  นาที 
 
นายมงคล สิทธิชัย   เม่ือสมาชิกพรอมกระผมขอประชุมตอขอเชิญเลขานุการฯ นับองค 
ประธานสภาเทศบาล  ประชุม 
 
นายพงศศักดิ์  รักษาวงศ   เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ มีสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม  
เลขานุการสภาฯ จํานวน.... 9...ทาน ครบองคประชุมตามท่ีกฎหมายกําหนด (นายยุทธนา  แสง

สุวรรณ  ลา ) ครับ  
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นายมงคล สิทธิชัย ขอเชิญเลขานุการสภาฯ  ชี้แจงระเบียบท่ีเก่ียวของ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายพงศศักดิ์   รักษาวงศ เรียนประธานสภา และเพ่ือนสมาชิกสภา และคณะผูบริหาร ทุกทาน  
เลขานุการสภาฯ   กระผมนายพงศศักดิ์  รักษาวงศ ขอชี้แจงระเบียบ 
      ระเบียบ/ขอกฎหมาย 
      ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการะประชุมสภา 
     ทองถ่ิน พ.ศ. 2547 ขอ 51 ในการพิจารณารางขอบัญญัติวาระท่ีสอง ให 
     ปรึกษาเรียงตามลําดับขอเฉพาะท่ีมีการแปรญัตติหรือท่ีคณะกรรมการแปรญัตติ 
     แกไขเทานั้นเวนแตท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะไดลงมติเปนอยางอ่ืน ถาประชุมสภา 
     ทองถ่ินลงมติเห็นดวยกับคําแปรญัตติ  หรือเห็นดวยกับการแกไขในขอใดแลว 
     ไมใหเสนอขอแปรญัตติหรือเสนอญัตติขอเปลี่ยนแปลงมตินั้นอีก   นี้คือ 
     รายละเอียดข้ันตอนการแปรญัตติ ขอบคุณครับ   

 

นายมงคล สิทธิชัย มีสมาชิกทานใดท่ีจะเสนอคําขอแปรญัตติ ขอเชิญครับ  
ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญคุณไตรลาศ   เกตุณรายณ  
 
นายไตรลาศ  เกตุณรายณ  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทานและผูเขา 
ส.ท. เขต 1   รวมประชุมทุกทาน กระผมนายไตรลาศ  เกตุณรายณ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต
    เลือกตั้งท่ี   1 
     ตอไปเปนวาระท่ีสองข้ันแปรญัตติกระผมขอแปรญัตติในกิจการท่ี 
    เก่ียวกับการเลี้ยงสัตวปก สัตวปก สัตวน้ํา สัตวเลื้อยคลานหรือแมลง  การเลี้ยง 
    มา โค กระบือ  ขอ  1 ขอยกเลิก ก. จํานวน 5 ตัว ถึง 9 ตัว   ขอ 2 การเล้ียง
    สุกร  ก. จํานวน 15 - 100 ตัว  ขอ 3  การเล้ียงหาน เปด ไก  ก. จํานวน 
    ตั้งแต  60 - 100 ตัว  ขอยกเลิกคาธรรมเนียมตางๆ ขอบคุณครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย ผูรับรองเต็มสภาฯ  
ประธานสภาเทศบาล   
   เปนอันวาตามท่ีทานไตรลาศ  เกตณรายณ เสนอไดตัดออกนะครับไม

ทราบวามีเพ่ือนสมาชิกทานใดจะแกไขหรือวาแปรญัตติก็ขอเชิญครับ  ขอเชิญทาน
ปลัดฯ 

  
 

นายพงศศักดิ์   รักษาวงศ ในเรื่องของการเสนอแปรญัตติ ขอ 1 การเลี้ยงมา โค กระบือ จํานวน 5  ตัว  
เลขานุการสภาฯ 9 ตัว  กระผมไมขัดของอะไร แตในสวนของการเลี้ยงสุกร  15-100 ตัว  ถาตัด

ออกกลัววาจะมีปญหาในการจัดเก็บคาธรรมเนียมเนื่องจากฟารมสุกรท่ีมีจํานวน
ไมเกิน 100 ตัว ก็ถือวาเปนฟารมแลวครับ 

 
นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญทานทวีศักดิ์   โอชา รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
ประธานสภาเทศบาล   
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นายทวีศักดิ์   โอชา           กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ  
รองนายกเทศมนตรีฯ  กระผมนายทวีศักดิ์   โอชา  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
     คืออยางนี้ไดไมครับทานประธานครับคนละครึ่งทางกระผมเห็นดวยกับ 
    ทานเลขาสภาฯ แตวาขอ 1 การเลี้ยงสุกรผมเห็นดวยถาเราลดจํานวน  15-100 
    ตัว มันเปนเหมือนฟารมใหญจริงไมครับทานประธาน ถาลดเหลือจํานวน  15- 
    20 ตัว เปนทางออกท่ีดีกวานะครับแตถายกเลิกท้ังหมด จํานวน 100 ตัว เปน
    การยกผลประโยชนใหกับผูประกอบการหรือไมครับนี้คือความคิดของกระผมแต
    อยูท่ีมติของสภาครับ ขอบคุณมากครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย ขอเชิญคุณไตรลาศ  เกตุณรายณ 
ประธานสภาเทศบาล   
 
นายไตรลาศ  เกตุณรายณ  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทานและผูเขา 
ส.ท. เขต 1   รวมประชุมทุกทาน กระผมนายไตรลาศ  เกตุณรายณ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต
    เลือกตั้งท่ี   1 
     กรณีการเลี้ยงสกุล จํานวน 15-100 ตัว ดวยเหตุผล  ถามองถึงหลัก 
    บานๆ หลักของชาวบานจริงๆ การเลี้ยงสุกรชาวบานเลี้ยงจํานวน  10-20 ตัว  
    ผมไมเคยเห็นท่ีเขาทํากับเปนฟารมฟารมขนาดสวนมากอยางนอย จํานวน 500 
    ตัว ข้ึนไป  นั้นคือการเรียกวาเปนการเลี้ยงแบบฟารมแตการเลี้ยงแบบชาวบานคือ
    เราตองเปดโอกาส ชาวบานสวนใหญการเลี้ยงสัตว สวนมากเขาจะทําประมาณ  
    4-5 คอก แบบชาวบาน คอกประมาณ 6-7 ตัว นี้คือวิธีของชาวบานถามวาถา 
    เขาเลี้ยงแบบนี้ผลกระทบมันก็มีไมเยอะมันผิดกับขนาดฟารม ในตําบลของเรา 
    สังเกตไดงายๆ หมูท่ี 2 มีอยู  2 ฟารม ท่ีเลี้ยงนอยท่ีสุดก็ประมาณ 600-700  
    ตัว นั้นคือฟารมขนาดเล็ก ถาเปนฟารมขนาดใหญของ ผอ.ประเสริฐ  ประมาณ  
    2 ,000 ตัว ผมวาเปนข้ันตอนของวิธีชาวบาน เพ่ือนสมาชิกไมเห็นดวยก็ไมเปนไร
    ครับนี้คือเหตุผลท่ีกระผมขอตัดยกเลิก ขอบคุณมากครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญทานทวีศักดิ์   โอชา รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
ประธานสภาเทศบาล   
 
นายทวีศักดิ์   โอชา           กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ  
รองนายกเทศมนตรีฯ  กระผมนายทวีศักดิ์   โอชา  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
     หลักตามความจริงแลวท่ีทานไตรลาศ  พูดมาก็ถูกตองตามวิธีชาวบาน 
    เลี้ยง 5-10 ตัว เปนการสงเสริมอาชีพทําแบบโครงการเศรษฐกิจพอเพียงพอมาดู
    ตัวเลข 100 ตัว ดูลักษณะแลวเปนฟารมขนาดเล็กกระผมขออนุญาตทาน 
    ประธานใหเจาหนาท่ีท่ีเขารวมประชุมประชาคมชี้แจงดวยครับ ผอ.ชาง  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญ ผอ.กองชาง 
ประธานสภาเทศบาล 
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จ.อ.ประสิทธิ์  สายแกว   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทานและผูเขา 
ผอ.กองชาง   รวมประชุมทุกทาน กระผม จ.อ.ประสิทธิ์  สายแกว  ผอ.กองชาง 
     การออกเทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี  เรื่อง  การควบคุมกิจการท่ี 
    เปนอันตรายตอสุขภาพ  ในความเขาใจของกระผมในการประกอบธุรกิจ นี้คือคํา 
    นิยามถึงจะเปน 5-10 ตัว แตก็เปนประกอบธุรกิจตองเขาใจอยางนี้นะครับ      
    ขอ 1 กิจการท่ีเก่ียวกับสัตวเลี้ยง การเลี้ยงสัตวบก สัตวปก  สัตวเลี้ยงคลานหรือ
    แมลง มา โค กระบือ  5-9 ตัว อยางนี้ ถาสัตวปกนั้นเปนสัตวอนุรักษเปนสัตว 
    ท่ีสงวนท่ีจะตองขออนุญาตจากกรมปาไม หรือ ขออนุญาตกระทรวงตางๆ ท่ี 
    นําเอามาเลี้ยงตรงนั้นถือวาเปนธุรกิจพูดงายๆ นึกถึงสวนสละอาทิตยท่ีเขาเอา 
    แกะ ลา มาเลี้ยง ตรงนั้นนอยมากแตเขาทําเปนธุรกิจและท่ีเก็บเงินท่ีผูเขาชมนั้น 
    คือเขาเรียกวาธุรกิจ  การเก็บคาธรรมเนียมใหเก็บไดแตไมเกินตามท่ีกฎกระทรวง
    กําหนดการท่ีทางเทศบาลนําเสนอไปทําประชาคมกับหมูบานเจาหนาท่ีไดเสนอ 
    รางท่ีทําประชาคมแลว 5-9 ตัว 100 บาท จํานวน 10 ข้ึนไป 200 บาท ถาเรา
    จะลดใหลดตรงนี้มากกวาเชนวา 5-9 ตัวเราไมเก็บ 100 บาท เราเก็บ 50 บาท
    ตอป ถาเลี้ยงไกแจ 100 ตัว เราก็ไมเก็บเราตองมองถึงธุรกิจจริงเราถึงมาเรียก 
    เก็บ ขอบคุณครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย ขอเชิญคุณไตรลาศ  เกตุณรายณ 
ประธานสภาเทศบาล   
 
นายไตรลาศ  เกตุณรายณ  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทานและผูเขา 
ส.ท. เขต 1   รวมประชุมทุกทาน กระผมนายไตรลาศ  เกตุณรายณ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต
    เลือกตั้งท่ี   1 
     ขอ 1  การเลี้ยงสัตวบก สัตวปก  สัตวเลี้ยงคลานหรือแมลง เลี้ยงมา โค 
    กระบือ    ขอ 2 การเลี้ยงสุกร  ก. จํานวน 15 - 100 ตัว  ขอ 3  การเลี้ยงหาน 
    เปด ไก ท่ีผมขอเสนอตัด  เราตองมองใหถึงชาวบานจริงๆ เม่ือเราประกาศขอนี้ไป
    แลวมันจะตองมีคําตอทายแนนนอนวาถากระผมเก็บของทาน สท. แตของทาน 
    จรูญไมเก็บ จะมีขอคราหาทันทีคุณเลือกปฏิบัติหรือไม ในจุดท่ีเบาะบางจะเกิด 
    ปญหากับชาวบานเราใชอํานาจของสภาสามารถจะยกเลิกได สวนคาธรรมเนียม 
    กระผมไปปรึกษาคุณปรเมศวร  นิติกร แกบอกวาอัตราในการตั้งไมสามารถตัด 
    ออกได ถายกเลิกก็ยกเลิกไปเลย สมมติวายกเลิกขอ ก. 60-100 ตัว แตขอ ข.  
    จํานวน 101-200 ตัวข้ึนไป จะตองเก็บ 200 บาท แกแนะนํามายังนั้น แลวแต
    เพ่ือนสมาชิกนะครับ ผมก็เสนออยางนี้ ขอบคุณมากครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญคุณสุริยา  ประพันธ ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสุริยา  ประพันธ   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทานและผูเขา 
ส.ท. เขต 2   รวมประชุมทุกทาน  กระผมนายสุริยา  ประพันธ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 
    เลือกตั้งท่ี   2 
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     การเลี้ยงสัตวน้ํา กระชังปลา สัตวเลื้อยคลาน บอหรือกระชังละ  100  
    บาท การเลี้ยงแมลง กระชัง คอกละ 50 บาท กระผมขอยกเลิกเพราะวาเปน 
    เศรษฐกิจพอเพียงแบบครัวเรือน อีกขอครับทานประธานครับ หัวขอ 2. กิจการ 
    เก่ียวกับสัตวและผลิตภัณฑ  หัวขอยอย 4 การฆาสัตว ยกเวนในสถานท่ีจําหนาย
    อาหาร การเรขาย การขายในตลาดและการฆาเพ่ือบริโภคในครัวเรือน กระผม 
    ขอยกเวนการฆาสัตวบริโภคในครัวเรือน เพราะตอนนี้ในครัวเรือนเลี้ยงสุกรแบบ
    ผสม ผสานเรียกวาหมูหลุม เพ่ือกอใหเกิดรายไดไมไดขายในทองตลาด กระผมขอ
    ยกเลิกในขอนี้นะครับ ถาทําขายแบบธุรกิจกระผมไมยกเวนนะครับ ขอบคุณครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกทานอ่ืนอภิปรายอีกหรือไมครับ ขอเชิญนะ  
ประธานสภาฯ   ครับ  กอนจะลงมติรับหลักการของข้ันตอนแปรญัตติ ขอเชิญเลขานุการสภา 
    ช้ีแจงระเบียบท่ีเกี่ยวของในข้ันตอนแปรญัตติขอเชิญ  ครับ 
 
นายพงศศักดิ์   รักษาวงศ เรียนประธานสภา และเพ่ือนสมาชิกสภา และคณะผูบริหาร ทุกทาน  
เลขานุการสภาฯ   กระผมนายพงศศักดิ์  รักษาวงศ ขอชี้แจงระเบียบ 
     ระเบียบ/ขอกฎหมาย 
     ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการะประชุมสภา 
    ทองถ่ิน พ.ศ. 2547 ขอ 51 ในการพิจารณารางขอบัญญัติวาระท่ีสอง ให 
    ปรึกษาเรียงตามลําดับขอเฉพาะท่ีมีการแปรญัตติหรือท่ีคณะกรรมการแปรญัตติ 
    แกไขเทานั้นเวนแตท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะไดลงมติเปนอยางอ่ืน ถาประชุมสภา 
    ทองถ่ินลงมติเห็นดวยกับคําแปรญัตติ  หรือเห็นดวยกับการแกไขในขอใดแลว 
    ไมใหเสนอขอแปรญัตติหรือเสนอญัตติขอเปลี่ยนแปลงมตินั้นอีก   
     ถาขอความในขอใดท่ีไดมีมติไปแลวขัดแยงกันหรือบกพรองใน  
    สาระสําคัญท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะลงมติใหสงปญหานั้นไปใหคณะกรรมการ 
    แปรญัตติพิจารณาใหมเฉพาะท่ีขัดแยงหรือบกพรองก็ได  โดยไมใหมีการแปร 
    ญัตติในเรื่องใหมข้ึนอีก ในกรณีท่ีมีมติสงปญหาไปใหคณะกรรมการแปรญัตติ 
    พิจารณาใหมดังกลาวแลว  การพิจารณาเฉพาะขอนั้นๆ เปนอันระงับไวกอน แต
    ถาไมเปนการขัดของท่ีจะพิจารณาขออ่ืนๆ  ตอไป สภาทองถ่ินอาจลงมติให 
    พิจารณาจนจบรางขอบัญญัติก็ได   
     ถาขอขัดแยงหรือขอบกพรองตามวรรคสามเกิดข้ึนไปการพิจารณารวด 
    เดียวท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะลงมติใหดําเนินการตามความในวรรคสามก็ได  
     เม่ือคณะกรรมการแปรญัตติไดยื่นรายงานการพิจารณาขอท่ีไดระงับไว 
    นั้นตามวรรคสามแลว ใหประธานสภาทองถ่ินสงรายงานนั้นใหแกสมาชิกสภา 
    ทองถ่ินไมนอยกวายี่สิบสี่ชั่วโมงกอนวันนัดประชุม เวนแตกรณีตองพิจารณาเปน
    การดวน  
     ขอ 52. การพิจารณารางขอบัญญัติในวาระท่ีสาม  ไมมีการอภิปราย  
    เวนแตท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะไดลงมติใหมีมติใหมีการอภิปราย ถามีเหตุอัน 
    สมควร รายละเอียดข้ันตอนการแปรญัตติ ขอบคุณครับ   
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นายมงคล สิทธิชัย   วาระสองการเสนอคําแปรญัตติ ก็มีอยู 2 ทาน  
ประธานสภาเทศบาล   1. ทานไตรลาศ   เกตุณรายณ  ขอ 1. กิจการเกี่ยวกับการเล้ียงสัตว 
    บก  สัตวปก  สัตวเล้ือยคลานหรือแมลง การเล้ียงมา โค กระบือ   ก. จํานวน 
    5 ตัว ถึง 9 ตัว ขอ 2. การเล้ียงสุกร ตัด ก. จํานวน 15-100 ตัว   ขอ 3.  
    การเล้ียงหาน เปด  ไก  ตัด ก. จํานวนตั้งแต 60-100 ตัว  
     2. ทานสุริยา  ประพันธ  กิจการเกี่ยวกับการเล้ียงสัตวน้ํา กระชังปลา 
    และบอหรือกระชัง และ กิจการเกี่ยวกับสัตวและผลิตภัณฑ ทานเสนอใหตัด 
    เกี่ยวกับ การฆาสัตวเพ่ือบริโภคในครัวเรือน  
     ในวาระนี้สภาเทศบาลตําบลพรุพีมีการแปรญัตติ 2 ทาน ขอเชิญทาน 
    ขอเชิญ เลขานุการฯ นับองคประชุม 
 
นายพงศศักดิ์  รักษาวงศ   เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ มีสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม  
เลขานุการสภาฯ จํานวน.... 11...ทาน ครบองคประชุมตามท่ีกฎหมายกําหนด (นายยุทธนา  

แสงสุวรรณ  ลา ) ครับ  
  
นายมงคล  สิทธิชัย สมาชิกสภาทานใด “เห็นชอบคณะกรรมการแปรญัตติ ท้ัง 2 ทาน” ดังกลาว 
ประธานสภา ฯ               ขอไดโปรดยกมือข้ึนครับ  
 
มติท่ีประชุม   มีสมาชิกสภาฯ  ยกมือเห็นชอบ   8  เสียง  
    ไมเห็นชอบ    -   เสียง  
    งดออกเสียง   3  เสียง  
    ลา    ๑    เสียง  
 
นายมงคล  สิทธิชัย  เปนอันวาสภาเทศบาลแหงนี้มีมติ “เห็นชอบคณะกรรมการแปรญัตติ  
ประธานสภา ฯ               ท้ัง 2 ทาน ” ดังกลาว  ดวยคะแนน เสียงเห็นชอบ   8  เสียง  ไมเห็นชอบ   -  

เสียง  งดออกเสียง  3  เสียง  ลา  ๑  เสียง  
 

     ระเบียบวาระท่ีสามการลงมติโดยไมมีการอภิปราย ขอเชิญทาน 
    เลขานุการฯ นับองคประชุม 
   
นายพงศศักดิ์  รักษาวงศ   เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ มีสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม  
เลขานุการสภาฯ   จํานวน....11...ทาน ครบองคประชุมตามท่ีกฎหมายกําหนด (นายยุทธนา   
    แสงสุวรรณ  ลา ) ครับ 
นายมงคล  สิทธิชัย  ตอไปผมจะขอมติในวาระท่ีสามเรื่องเปนการลงมติเกี่ยวกับการ  
ประธานสภา ฯ               พิจารณารางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี เรื่อง  การควบคุมกิจการท่ีเปน 
    อันตรายตอสุขภาพ พ.ศ. 2560  สมาชิกสภาทานใด“เห็นชอบ” โปรดยกมือ 
 
มติท่ีประชุม   มีสมาชิกสภาฯ  ยกมือเห็นชอบ   9  เสียง  
    ไมเห็นชอบ    -   เสียง  
    งดออกเสียง   2  เสียง  
    ลา    ๑    เสียง  



18 
 
 
นายมงคล  สิทธิชัย  เปนอันวาสภาเทศบาลแหงนี้มีมติ “เห็นชอบ”พิจารณารางเทศ  
ประธานสภา ฯ               บัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี เรื่อง  การควบคุมกิจการท่ีเปนอันตรายตอ

สุขภาพ พ.ศ. 2560  ดวยคะแนน เสียงเห็นชอบ   9  เสียง  ไมเห็นชอบ   -  
เสียง  งดออกเสียง  2  เสียง  ลา  ๑  เสียง  

 
พักรับประทานอาหารกลางวัน  1 ช่ัวโมง  
 
นายมงคล  สิทธิชัย  เม่ือสมาชิกพรอมกระผมขอประชุมตอนะครับ ตอไปจะเขาระเบียบวาระ 
ประธานสภา ฯ              ตอไปจะเขาระเบียบวาระ  
     ขอ 6.2  การทําการนอกเขตเทศบาล  โครงการระบบ  
    บริการการแพทยฉุกเฉินของเทศบาลตําบลพรุพี  เนื่องจากการดําเนิน 
    โครงการจริงมีการปฏิบัติงานใหบริการทางการแพทยฉุกเฉินท้ังกรณีเจ็บปวย 
    ฉุกเฉินและอุบัติเหตุนอกเขตพ้ืนท่ีรับผิดชอบของเทศบาลตําบลพรุพีหลายครั้ง
    ตามการ แจงและส่ังการของศูนยนเรนทรจังหวัดสุราษฎรธานี (1669) จึงมี 
    ความจําเปนท่ีจะตองดําเนินการระบบบริการการแพทยฉุกเฉินของเทศบาล 
    ตําบลพรุพีใหเปนไปตามกรอบอํานาจหนาท่ีของเทศบาลตําบลพรุพี   
     ขอเชิญเลขานุการสภาชี้แจงระเบียบท่ีเก่ียวของครับ  
 
นายพงศศักดิ์   รักษาวงศ เรียนประธานสภา และเพ่ือนสมาชิกสภา และคณะผูบริหาร ทุกทาน  
เลขานุการสภาฯ   กระผมนายพงศศักดิ์  รักษาวงศ ขอชี้แจงระเบียบ 
      ระเบียบ/ขอกฎหมาย 
      อาศัยอํานาจตามความในมาตรา 57 ทวิ เทศบาลอาจทํากิจการนอก 
     เขต (๑) การนั้นจําเปนตองทําและเปนการท่ีเก่ียวเนื่องกับกิจการท่ีดําเนินตาม 
     อํานาจหนาท่ีอยูภายในเขตของตน (๒) ไดรับความยินยอมจากสภาเทศบาล  
     คณะกรรมการสุขาภิบาล สภาจังหวัด หรือ สภาตําบลแหงทองถ่ินท่ีเก่ียวของ  
     และ (๓) ไดรับอนุมัติจากรัฐมนตรีวาการกระทรวงมหาดไทย  
      มาตรา 60 แหง พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2469 และท่ีแกไข 
     เพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 13 ) พ.ศ. 2552  เทศบาลตําบลพรุพีมีอํานาจตราเทศบัญญัติ 
     โดยไมขัดหรือแยงตอบทกฎหมายในกรณี ดังตอไปนี้  
      ขอ (1) เพ่ือปฏิบัติการใหเปนไปตามหนาท่ีของเทศบาลท่ีกําหนดไวใน 
     พระราชบัญญัตินี้ ขอ (๒) เม่ือมีกฎหมายบัญญัติใหเทศบาลตราเทศบัญญัติหรือ 
     ใหมีอํานาจตราเทศบัญญัติ ในเทศบัญญัตินั้น จะกําหนดโทษปรับผูละเมิดเทศ 
     บัญญัติไวดวยก็ไดแตหามมิให กําหนดเกินกวาหนึ่งพันบาท 
 
นายมงคล  สิทธิชัย  ขอเชิญทานทวีศักดิ์  โอชา รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี เสนอญัตติครับ 
ประธานสภา  
 
นายทวีศักดิ์   โอชา           กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ  
รองนายกเทศมนตรีฯ  กระผมนายทวีศักดิ์   โอชา  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
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     ขาพเจาขอเสนอญัตติ การทําการนอกเขตเทศบาล  โครงการระบบ 
    บริการการแพทยฉุกเฉินของเทศบาลตําบลพรุพี  เนื่องจากการดําเนิน โครงการ
    จริงมีการปฏิบัติงานใหบริการทางการแพทยฉุกเฉินท้ังกรณีเจ็บปวยฉุกเฉิน 
    และอุบัติเหตุนอกเขตพ้ืนท่ีรับผิดชอบของเทศบาลตําบลพรุพีหลายครั้งตามการ 
    แจงและสั่งการของศูนยนเรนทรจังหวัดสุราษฎรธานี (1669) จึงมีความจําเปน 
    ท่ีจะตองดําเนินการระบบบริการการแพทยฉุกเฉินของเทศบาลตําบลพรุพีใหเปน
    ไปตามกรอบอํานาจหนาท่ีของเทศบาลตําบลพรุพี  โดยอาศัยอํานาจตามความใน
    มาตรา  57 ทวิ และมาตรา 60 แหงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2469 และ
    ท่ีแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 13 ) พ.ศ. 2552  ขอไดโปรดนําเสนอตอท่ีประชุมสภา
    เทศบาลตําบลพรุพีเพ่ือพิจารณาตอไป  

     โครงการระบบการแพทยฉกุเฉินของเทศบาลตําบลพรุพี                                                 
    หนวยกูชีพชุดปฏิบัติการฉุกเฉินระดับตน ( Basic Life Support:  
    BLS)  เทศบาลตาํบลพรุพี อําเภอบานนาสาร จังหวัดสุราษฎรธานี                                                 
    ประจําปงบประมาณ พ.ศ.25 61                                                                                                                                                                                    
     1.หลักการและเหตุผล       
    พระราชบัญญัติกําหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอํานาจใหแกองคกรปกครอง
    สวนทองถ่ิน พ.ศ.2542 มาตรา 16(19) กําหนดใหเทศบาล เมืองพัทยา และ 
    องคการบริหารสาวนตําบลมีอํานาจและหนาท่ีในการจัดระบบการบริการสา 
    ธารณเพ่ือประโยชนของประชาชนในทองถ่ินของตนเอง เรื่องการสาธารณสุข  
    การอนามัยครอบครัวและการรักษาพยาบาล  ประกอบกับพระราชบัญญัติ 
    เทศบาล พ.ศ.2496 และแกไขเพ่ิมเติมถึงปจจุบัน (ฉบับท่ี 13) พ.ศ.2552  
    มาตรา 51 ภายใตบังคับแหงกฎหมาย เทศบาลตําบลอาจจัดทํากิจการใดๆใน 
    เขตเทศบาล ดังตอไปนี้ (6) ใหมีและบํารุงสถานท่ีทําการพิทักษรักษาคนไข ซ่ึง 
    พระราชบัญญัติการแพทยฉุกเฉิน พ.ศ.2551 มาตรา 33 วรรคสอง บัญญัติไว 
    วาเพ่ือสงเสริมการมีบทบาทตามความพรอมและความจําเปนของประชาชนใน 
    ทองถ่ินใหคณะกรรมการการแพทยฉุกเฉิน (กพฉ.) สนับสนุนและประสานงาน 
    องคกรปกครองสวนทองถ่ินเพ่ือกําหนดหลักเกณฑใหองคกรปกครองสวนทองถ่ิน
    เปนผูดําเนินงานและบริหารจัดการระบบการแพทยฉุกเฉินในระดับทองถ่ินหรือ 
    พ้ืนท่ี           
     เทศบาลตําบลพรุพีไดจัดตั้งหนวยปฏิบัติการฉุกเฉินเบื้องตนเทศบาล 
    ตําบลพรุพีเม่ือป 2555 เพ่ือใหบริการผูบาดเจ็บ-เจ็บปวยฉุกเฉิน ในเขตพ้ืนท่ี 
    รับผิดชอบของเทศบาลตําบลพรุพี พ้ืนท่ีการปกครองจํานวน 7 หมูบาน ซ่ึงมี 
    พ้ืนท่ีประมาณ 89.5 ตารางกิโลเมตร หรือประมาณ 55 ,973.5 ไร ประชากร 
    รวม 5 ,676 คน (ขอมูล ณ วันท่ี 30 เดือน กันยายน พ.ศ.2560) ซ่ึงอยูหาง 
    จากอําเภอบานนาสารโดยประมาณ 9 กิโลเมตร และเทศบาลตําบลพรุพีได 
    ดําเนินการจัดตั้งหนวยปฏิบัติการฉุกเฉินเบื้องตนประจําตําบลเดิมไดใชรถยนต 
    กระบะดัดแปลงเปนรถกูชีพฉุกเฉิน แตในปจจุบันไดจัดซ้ือรถพยาบาลฉุกเฉิน 
    แบบกระบะเปนรถปฏิบัติการฉุกเฉินเบื้องตน และหนวยสนับสนุนการพัฒนา 
    ระบบ EMS จากโรงพยาบาลบานนาสารและโรงพยาบาลสุราษฎรธานี ไดจัด 
    ฝกอบรมบุคลากร สําหรับปฏิบัติงานในหนวยปฏิบัติการฉุกเฉินเบื้องตนพรอม 
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    สนับสนุนอุปกรณชวยเหลือผูปวยและชุดปฐมพยาบาลเบื้องตน พรอมปฏิบัติงาน
    ตลอด 24 ชั่วโมง  ในปงบประมาณ 25 61 นี้ งานปองกันและบรรเทาสาธารณ
    ภัย เทศบาลตําบลพรุพีไดเห็นถึงความสําคัญและความจําเปนในการใหบริการ 
    ผูปวยฉุกเฉิน-ผูบาดเจ็บจากอุบัติเหตุเพ่ือใหบริการประชาชนในเขตพ้ืนท่ีรับผิด 
    ชอบเปนไปดวยความรวดเร็ว ตอเนื่องและมีคุณภาพ นอกจากนี้การปฏิบัติงาน 
    ของหนวยปฏิบัติการฉุกเฉินเบื้องตนยังเชื่อมโยงกับงานปองกันอุบัติเหตุเพ่ือเปน 
    การเตรียมความพรอมรับอุบัติเหตุท่ีอาจจะเกิดข้ึนท้ังในชวงเวลาปกติและชวง 
    เทศกาลสําคัญ รวมท้ังเปนท่ีพ่ึงของประชาชนยามทุกขยากลําบากเดือดรอนเม่ือ
    มีการบาดเจ็บ-เจ็บปวยฉุกเฉิน ณ จุดเกิดเหตุ จึงไดจัดทําโครงการนี้ข้ึนโดยการ 
    จัดตั้งหนวยกูชีพเทศบาลตําบลพรุพีข้ึน ณ เทศบาลตําบลพรุพีและใหบริการรับ-
    สงผูปวยฉุกเฉินและอุบัติเหตุจากสถานท่ีเกิดเหตุไปยังสถานพยาบาลขางเคียง 
    ตลอด 24 ชั่วโมง ซ่ึงสามารถใชบริการไดโดยการโทรศัพทหมายเลข 1669   
    และทางหมายเลขโทรศัพท082-8008737 อีกท้ังยังเปนการสรางความเชื่อม่ัน
    ในเรื่องความปลอดภัยในชีวิตของประชาชนในกรณีท่ีเกิดการเจ็บปวยฉุกเฉินและ
    ประสบอุบัติเหตุรวมท้ังรวมบูรณาการกับทีมหมอครอบครัวเพ่ือเปนการบริการ 
    สาธารณะใหประชาชนไดรับบริการและการใหประชาชนมีคุณภาพชีวิตท่ีดี  
    ซ่ึงผลการดําเนินงานในปท่ีผานมา จํานวนของผูรับบริการของหนวยปฏิบัติการ 
    ฉุกเฉินเบื้องตนเทศบาลตําบลพรุพีมีจํานวนเพ่ิมมากข้ึน ดานการบริหารจัดการ 
    ดานตางๆ ไดแกบุคลากร อุปกรณ เวชภัณฑทางการแพทย อุปกรณสื่อสาร  
    ตลอดจนการพัฒนาองคความรูตางๆอยางตอเนื่องและมีการฟนฟูองคความรูและ
    การนํามาใชในการปฏิบัติงานอยางถูกตองเหมาะสม  ฉะนั้นเพ่ือใหการใหบริการ 
    ผูบาดเจ็บ - ปวยฉุกเฉิน ณ จุดเกิดเหตุ ของหนวยปฏิบัติการฉุกเฉินเบื้องตน 
    เทศบาลตําบลพรุพี ดําเนินการอยางมีประสิทธิภาพ ตอเนื่องและมีความพรอมใน
    การใหบริการกอนถึงโรงพยาบาล งานปองกันและบรรเทาสาธารณภัย จึงได 
    จัดทําโครงการระบบบริการการแพทยฉุกเฉินของเทศบาลตําบลพรุพีประจําป 
    งบประมาณ 25 61 ข้ึน 
     2.วัตถุประสงค :       
     1.เพ่ือจัดบริการการแพทยกอนสงโรงพยาบาลตลอด 24 ชั่วโมงและ 
    เปนการ สานตอโครงการและการใหบริการท่ีตอเนื่อง   
     2.เพ่ือการบริหารจัดการระบบการแพทยฉุกเฉินในระดับทองถ่ินหรือ 
    พ้ืนท่ีท้ังในภาวะปกติและสาธารณภัยหรือภัยพิบัติรวมถึงการดําเนินงานเชื่อมโยง
    กับเครือขายตางๆในระบบการแพทยฉุกเฉินและการกูภัย   
     3 . เพ่ือใหผูปวยฉุกเฉิน-อุบัติเหตุ ไดรับการปฐมพยาบาลเบื้องตน ณ จุด
    เกิดเหตุกอนจะนําสงสถานบริการพยาบาลท่ีเหมาะสมไดอยางรวดเร็วและ 
    ปลอดภัย                         
     3. เปาหมายของโครงการ     
     ประชาชน ในเขตพ้ืนท่ีเทศบาลตําบลพรุพี หมูท่ี 1-7 ตําบลพรุพี อําเภอ
    บานนาสาร จังหวัดสุราษฎรธานี ภายใตคําแนะนําและสั่งการของศูนยนเรนทร 
    ประจําจังหวัดสุราษฎรธานี (ศูนยกูชีพตาป) หรือ 1669                                         
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     4.วิธีการดําเนินงาน      
    การดําเนินการตามโครงการครั้งนี้เปนการดําเนินโครงการตอเนื่องจาก  
    ปงบประมาณท่ีผานมาโดยมีแนวทางดําเนินการดังตอไปนี้   
     1. เสนอแผนงาน/โครงการเขาบรรจุในแผนพัฒนาสามปเทศบาลตําบล
    พรุพี   
     2. จัดทําแผนงาน/โครงการเพ่ือบรรจุในเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย
    ประจาํป  
     3. จัดทําโครงการเพ่ือขออนุมัติจากนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
     4. จัดเวรใหพนักงานกูชีพข้ึนเวรปฏิบัติงานเปนเดือนๆ โดยจัดข้ึนเวรวัน
    ละ 2 ผลัดๆละ3 คนโดยแบงเปน 2 ชวงเวลา คือ    
     - ชวงกลางวัน   เวลา 08.00-20.00 น.   
     - ชวงเวลากลางคืน เวลา 20.00-08.00 น.   
     5 . ใหบริการการแพทยฉุกเฉินกอนถึงโรงพยาบาลแกประชาชน เม่ือเกิด
    เหตุเจ็บปวยฉุกเฉินและอุบัติเหตุ ตลอด 24 ชั่วโมง    
     6. จัดทํารายงานประจําเดือนของพนักงานกูชีพ   
       7.  เบิก-จาย คาตอบแทนการข้ึนเวรปฏิบัติงานของพนักงานกูชีพ 
     8.  เบิกจายคาชดเชยปฏิบัติการฉุกเฉินในการออกปฏิบัติงานของชุด 
    ปฏิบัติการฉุกเฉินจากสํานักงานสาธารณสุขจังหวัด     
     9.  สรุปและประเมินผลการดําเนินงาน 
     5. ระยะเวลาดําเนินโครงการ        
    เริ่มตนเดือน ตุลาคม พ.ศ. 25 60 สิ้นสุดเดือน กันยายน พ.ศ. 2561                                                                                           
     6.  สถานท่ีดําเนินโครงการ     
     จัดตั้งหนวยกูชีพข้ึน ณ สํานักงานเทศบาลตําบลพรุพี  หมูท่ี  4  ตําบล 
    พรุพี อําเภอบานนาสาร จังหวัดสุราษฎรธานี โดย ใหบริการการแพทยฉุกเฉิน 
    กอนถึงโรงพยาบาลครอบคลุมพ้ืนท่ีตําบลพรุพี จํานวน  7 หมูบาน ภายใต 
    คําแนะนําและสั่งการของศูนยนเรนทรประจําจังหวัดสุราษฎรธานี (ศูนยกูชีพตา 
    ป) หรือ 1669   
                  7. งบประมาณดําเนินการ  มีรายละเอียดดังนี้  
        7.1 คาตอบแทนผูปฏิบัติงานตลอดท้ังป   
     ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.2560 แผนงาน 
    สาธารณสุข งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอ่ืน งบดําเนินการ คาใช 
    สอย รายจายใหไดมาซ่ึงบริการ ตั้งไวจํานวน 450 ,000.-บาท โดยการจางเหมา
    บริการเจาหนาท่ีผูปฎิบัติการฉุกเฉินเบื้องตนท่ีไมใชบุคลากรขององคกรปกครอง 
    สวนทองถ่ิน (บุคคลภายนอก) ท่ีสําเร็จการผานการอบรมตามหลักสูตรและสอบ 
    ผานไดรับประกาศนียบัตร ตามท่ีกรรมการกรแพทยฉุกเฉิน หรือสถาบัน 
    การแพทยฉุกเฉินแหงชาติกําหนด โดยใชวิธีการจางเหมาบริการใหปฏิบัติงานเปน
    รายเดือน/รายวัน/รายชั่วโมง โดยมีการทําสัญญาจางระบุขอบเขตหนาท่ีการ 
    ทํางานท่ีชัดเจน มีการสงมอบงานและการตรวจรับงาน โดยถือปฏิบัติตาม 
    ระเบียบการคลังวาดวยการจัดซ้ือจัดจางและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.2560 
    สําหรับจํานวนเงินคาจางเหมาบริการใหพิจารณาตามความเหมาะสมจากระดับ 
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    ความรูความสามารถของผูปฎิบัติการดานการแพทยฉุกเฉิน และพิจารณาตาม 
    สถานะทางการคลังขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน ตามหนังสือกระทรวง 
    มหาดไทย ดวนมาก ท่ี มท 0808.2/ว 7120 ลงวันท่ี 9 ธันวาคม 2559 เรื่อง 
    หลักเกณฑการเบิกจายเงินคาจางเหมาบริการขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  
    โดยมีรายละเอียดดังนี้  
     1.1 จางเหมาบริการเจาหนาท่ีผูปฎิบัติการฉุกเฉินเบื้องตนอยูเวร 
    ปฏิบัติงานประจําหนวยปฏิบัติการฉุกเฉินเบื้องตน ในตําแหนงพนักงานกูชีพ  
    จํานวน 6 คน ทํางานเปนผลัดๆละ 2 คนๆละ 12 ชม./คน/ผลัด โดยเบิก-จาย 
    คาตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ดวนมาก ท่ี มท 0808.2/ว 7120 ลงวันท่ี 
    9 ธันวาคม 2559  เรื่อง หลักเกณฑการเบิกจายเงินคาจางเหมาบริการของ 
    องคกรปกครองสวนทองถ่ินโดยปฏิบัติงาน วันละ 2 ชวงเวลาคือ  
     -กลางวันตั้งแตเวลา 08.00 น.-20.00 น.    
     -กลางคืนตั้งแตเวลา 20.00 น.-08.00 น.     
     เงินงบประมาณ จํานวน 287,800.-บาท  (-สองแสนแปดหม่ืนเจ็ดพันแปดรอย
    บาทถวน-)  
     1.2 จางเหมาบริการเจาหนาท่ีผูปฎิบัติการฉุกเฉินเบื้องตนอยูเวร 
    ปฏิบัติงานหนวยปฏิบัติการฉุกเฉินเบื้องตนในหนาท่ีพนักงานขับรถยนตกูชีพ 
    จํานวน 3 คน ทํางานเปนผลัดๆละ 2 คนๆละ 12 ชม./คน/ผลัด โดยเบิก-จาย 
    คาตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ดวนมาก ท่ี มท 0808.2/ว 7120 ลงวันท่ี 
    9 ธันวาคม 2559 เรื่อง หลักเกณฑการเบิกจายเงินคาจางเหมาบริการของ 
    องคกรปกครองสวนทองถ่ินโดยปฏิบัติงาน วันละ 2 ชวงเวลาคือ  
     -กลางวันตั้งแตเวลา 08.00 น.-20.00 น.    
     -กลางคืนตั้งแตเวลา 20.00 น.-08.00 น.    
     เงินงบประมาณ จํานวน 162 ,500.-บาท (-หนึ่งแสนหกหม่ืนสองพันหารอย 
    บาทถวน-) รวมงบประมาณดําเนินการคาจางเหมาบริการประมาณ 450 ,000.-
    บาท (-สี่แสนหาหม่ืนรอยบาทถวน-)     
     7.2 คาน้ํามันเช้ือเพลิงและวัสดุหลอล่ืน    
    งบประมาณคาน้ํามันเชื้อเพลิงและวัสดุหลอลื่น เบิก-จายจาก แผนงานการรักษา
    ความสงบภายใน งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับการรักษาความสงบภายใน   
    งบดําเนินการ คาวัสดุ วัสดุเชื้อเพลิงและหลอลื่น ตั้งไว  จํานวน 37 ,200.-บาท 
     7.3 คาบํารุงรักษาและซอมแซม     
    งบประมาณคาบํารุงรักษาและซอมแซม เบิก-จายจาก แผนงานบริหารงานท่ัวไป 
    งานบริหารท่ัวไป งบดําเนินการ คาใชสอย คาบํารุงรักษาและซอมแซม จํานวน  
    1 20,000.-บาท  
     7.4 คาจัดทําประกันภัยรถราชการ    
    งบประมาณคาใชจายในการจัดทําประกันภัยรถราชการ เบิกจายจากแผนงาน 
    บริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบดําเนินการ คาใชสอย รายจายใหไดมาซ่ึง 
    บริการ ตั้งไวจํานวน 180,000.-บาทตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย 
    การใชและรักษารถยนตขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2548 และ 
    หนังสือกระทรวงมหาดไทยท่ี มท 0808.2/ว 2633 ลงวันท่ี 14 สิงหาคม  
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    เรื่อง ซักซอมความเขาใจเก่ียวกับการเบิกจายคาใชจายในการประกันภัยรถ 
    ราชการ  
     7.5 คาพัฒนาศักยภาพบุคลากรผูปฎิบัติการในระบบการแพทย 
    ฉุกเฉิน  
              งบประมาณคาใชจายในการเดินทางไปราชการฝกอบรมเพ่ือพัฒนาศักยภาพ 
    บุคลากรผูปฎิบัติการฉุกเฉินเบื้องตนเบิกจายจาก แผนงานการรักษาความสงบ 
    ภายใน งานปองกันภัยฝายพลเรือนและระงับอัคคีภัย งบดําเนินการ คาใชสอย  
    รายจายเก่ียวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไมเขาลักษณะรายจายหมวดอ่ืนๆ  
    คาใชจายในการเดินทางไปราชการของ อปพร. ตั้งไวจํานวน 30,000.-บาท 
     7.6 คาชดเชยผูปฏิบัติงานบริการการแพทยฉุกเฉิน  
             งบประมาณสนบัสนุนการดําเนินงานระบบบริการการแพทยฉุกเฉิน (คาชดเชย 
    ผูปฏิบัติงานบริการการแพทยฉุกเฉิน) จากสํานักงานสาธารณสุขจังหวัด สุราษฎร
    ธานี ตามผลการปฏิบัติงานในแตละเดือน ดังนี้  
           7.7.1 รักษา นําสง หรือ นําสง +HN ครั้งละ 500.-บาท  
              7.7.2 รักษาไมนําสงหรือไมพบเหตุ  ครั้งละ 100.-บาท                                     
         โดยสํานักงานสาธารณสุขจังหวัดสุราษฎรธานีจะโอนเงินเขาบัญชีเงินฝาก 
    เทศบาลตําบลพรุพี สาขาบานนาสารเลขท่ีบัญชี 01-066-2-33473-0 เพ่ือ 
    เขาเปนรายไดของเทศบาลตําบลพรุพีตามผลการปฏิบัติงานในแตละเดือน โดย 
    เงินคาชดเชยผูปฏิบัติงานบริการการแพทยฉุกเฉิน ท่ีไดรับจากสถาบันการแพทย
    ฉุกเฉินแหงชาติถือเปนรายไดขององคกรปกครองสวนทองถ่ินในหมวดรายได 
    เบ็ดเตล็ด ใหนําสงเปนเงินรายไดและใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินออกใบเสร็จ 
    รับเงินใหแกผูชําระเงินหรือผูโอนเงินไวเปนหลักฐานทุกครั้ง ตามขอ 7 และขอ 9 
    แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน 
    และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2547 และท่ีแกไข 
    เพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 3) พ.ศ.2558 และระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการ 
    งบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2541 และท่ีแกไขเพ่ิมเติม  
    (ฉบับท่ี 3) พ.ศ.2543ประกอบหนังสือกรมสงเสริมการปกครองทองถ่ิน ดวน 
    ท่ีสุดท่ี มท 0891.3/ว 658 ลงวันท่ี 25 มกราคม 2553 เรื่อง ตอบขอหารือ 
    การดําเนินงานระบบการแพทยฉุกเฉินในระดับทองถ่ินหรือพ้ืนท่ีแจงตามหนังสือ
    กระทรวงมหาดไทยท่ี มท 0891.3/ว 2826 ลงวันท่ี 17 กันยายน 2553  
    เรื่อง การดําเนินงานและบริหารจัดการระบบการแพทยฉุกเฉินขององคกร 
    ปกครองสวนทองถ่ิน   
                        8.ผูรับผิดชอบโครงการ       
    งานปองกันและบรรเทาสาธารณภัย ฝายปกครอง สํานักปลัดเทศบาลตําบลพรุพี
                  9.ประโยชนท่ีคาดวาจะไดรับ     
     9.1 ประโยชนเชิงปริมาณ     
     9.1.1 บริการระบบการแพทยฉุกเฉินกับประชาชน ตลอด 24 ชั่วโมง  
    ท้ังในกรณีเจ็บปวยฉุกเฉินและกรณีเกิดอุบัติเหตุ ไดไมนอยกวา 20 ครั้ง/เดือน 
     9.1.2 สรุปผลการปฏิบัติงานและการเบิกจายงบประมาณคาตอบแทน 
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    การปฏิบัติงานใหกับบุคลากรผูปฏิบัติงานระบบการแพทยฉุกเฉิน ภายในวันท่ี  
    10 ของเดือนถัดไป  
     9.2 ประโยชนเชิงคุณภาพ      
     9.2.1 จัดบริการการแพทยฉุกเฉินกอนถึงโรงพยาบาลตลอด 24 ชั่วโมง 
    และสานตอโครงการและการบริการท่ีตอเนื่อง    
     9.2.2 ผูรับบริการท่ีเจ็บปวยฉุกฉินและอุบัติเหตุไดรับบริการอยาง 
    ทันทวงทีภายใน 10 นาที ตอ ระยะทางไมเกิน 7 กิโลเมตร และปฏิบัติการ 
    ฉุกเฉินในระบบจนเสร็จสิ้นกระบวนการในการออกปฏิบัติงานบริการประชาชน 
    ตามมาตรฐานของระบบการแพทยฉุกเฉิน 3 เร็ว 2 ดี และครบตามข้ันการ 
    ปฏิบัติการ จํานวน 6 ข้ันตอนไดอยางถูกตองและรวดเร็ว ภายใน 2 ชั่วโมง 
     9.2.3 ประชาชนเชื่อม่ันในการใหบริการและพึงพอใจในการใหบริการ 
     9.2.4 มีระบบการประสานงานและการสงตอผูเจ็บปวยฉุกเฉินและ 
    อุบัติเหตุท่ีมีภาวะคุกคามตอชีวิตใหกับหนวยพยาบาลข้ันสูง (รถพยาบาลของ 
    โรงพยาบาล) ในกรณีท่ีเกินขีดความสามารถของหนวยปฏิบัติการฉุกเฉิน  
     9.2.5 ผูปวยฉุกเฉิน-อุบัติเหตุ ไดรับการปฐมพยาบาลเบื้องตน ณ จุด 
    เกิดเหตุ ท่ีรวดเร็ว เหมาะสม และปลอดภัย ไมมีภาวะบาดเจ็บซํ้าซอนจากการ 
    ใหบริการ  
     9.2.6 การดําเนินการโครงการไดปฏิบัติตามระเบียบ ขอกฎหมาย และ
    หนังสือสั่งการท่ีเก่ียวของ สามารถรับการตรวจสอบและลดขอทวงติงจาก 
    หนวยงานท่ีตรวจสอบได  
     9.3 เชิงประโยชน       
     9.3.1 ประชาชนสามารถเรียกใชบริการจากหนวยกูชีพไดตลอด 24  
    ชั่วโมง เม่ือเกิดการเจ็บปวยฉุกเฉิน-อุบติเหตุ รวมท้ังไดรับบริการท่ีมาตรฐาน 
     9.3.2 ลดอัตราการเสียชีวิตและพิการจากการบาดเจ็บและเจ็บปวย 
    ฉุกเฉิน ไดรับการชวยเหลือรับ-สงผูปวยฉุกเฉินและอุบัติเหตุไดอยางรวดเร็วและ 
    ถูกตอง  
     9.3.3 ประชาชนท่ีเจ็บปวยฉุกเฉินและอุบัติเหตุไดรับการปฐมพยาบาล
    เบื้องตน ณ จุดเกิดเหตุกอนนําสงสถานพยาบาลท่ีเหมาะสมไดอยางรวดเร็วและ 
    ถูกตอง  
     9.3.4 ประชาชนในเขตพ้ืนท่ีใหบริการไดเขาถึงระบบบริการการแพทย
    ฉุกเฉินอยางท่ัวถึง เทาเทียม มีประสิทธิภาพ     
     9.3.5 ประชาชนในเขตพ้ืนท่ีและองคกรภาคีเครือขายอ่ืนๆมีความรู 
    ความเขาใจและใหความรวมมือกับการบริการ มีสวนรวมในการพัฒนาระบบ 
    บริการการแพทยฉุกเฉินระดับทองถ่ินหรือพ้ืนท่ี  
     9.3.6 การบริหาจัดการระบบการแพทยฉุกเฉินในระดับพ้ืนท่ีท้ังใน 
    สภาวะปกติและสาธารณภัย รวมถึงการดําเนินงานระบบการแพทยฉุกเฉิน 
    เชื่อมโยงกับเครือขายตางๆในระบบการแพทยฉุกเฉินและการ กูชีพ-กูภัย รวมท้ัง
    ชวยสนับสนุนและสงเสริมการทํางานแบบบูรณาการรวมกันระหวางหนวยงาน 
     10.การติดตามและประเมินผล     
     10.1 ประเมินผลการใหบริการของชุดปฏิบัติการฉุกเฉิน โดยประเมิน 
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    จากความพึงพอใจของผูรับบริการ      
     10.2 ประเมินความพรอมของพนักงานกูชีพจากรายงานการปฏิบัติงาน
    ท่ีเก่ียวของ  
     10.3 ประเมินความตอเนื่องจากสถิติการใหบริการและแนวโนมการ 
    เรียกใชบริการ  
     กระผมขอชี้แจงรายละเอียดเพียงแคนี้ครับ ถาสงสัยในหัวขอไหนยังไงก็
    ซักถามไดครับ ขอบคุณครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกจะอภิปรายขอซักถามหรือไมครับ ถาไมมีจะ 
ประธานสภาเทศบาล  ใหเลขานุการสภาฯ  นับองคประชุม  
 
นายพงศศักดิ์  รักษาวงศ   เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ มีสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม  
เลขานุการสภาฯ   จํานวน....10...ทาน ครบองคประชุมตามท่ีกฎหมายกําหนด (นายยุทธนา   
    แสงสุวรรณ  ลา ) ครับ 
 
นายมงคล  สิทธิชัย สมาชิกสภาทานใด “เห็นชอบการทําการนอกเขตเทศบาล โครงการระบบ 
ประธานสภา ฯ               บริการการแพทยฉุกเฉินของเทศบาลตําบลพรุพี  เนื่องจากการดําเนิน

โครงการจริงมีการปฏิบัติงานใหบริการทางการแพทยฉุกเฉินท้ังกรณีเจ็บปวย
ฉุกเฉินและอุบัติเหตุนอกเขตพ้ืนท่ีรับผิดชอบของเทศบาลตําบลพรุพีหลายครั้ง
ตามการแจงและส่ังการของศูนยนเรนทรจังหวัดสุราษฎรธานี (1669) จึงมี
ความจําเปนท่ีจะตองดําเนินการระบบบริการการแพทยฉุกเฉินของเทศบาล
ตําบลพรุพีใหเปนไปตามกรอบอํานาจหนาท่ีของเทศบาลตําบลพรุพี ” โปรด
ยกมือข้ึนครับ 

 
มติท่ีประชุม   มีสมาชิกสภาฯ  ยกมือเห็นชอบ   9  เสียง  
    ไมเห็นชอบ    -   เสียง  
    งดออกเสียง   1  เสียง  
    ลา    ๑    เสียง  
    ไมอยูในท่ีประชุม 1 เสียง  
 
นายมงคล  สิทธิชัย  เปนอันวาสภาเทศบาลแหงนี้มีมติ “เห็นชอบ” ดวยคะแนน 
ประธานสภา ฯ               เสียงเห็นชอบ   9  เสียง  ไมเห็นชอบ   -  เสียง  งดออกเสียง   1  เสียง  ลา  

๑  เสียง ไมอยูในท่ีประชุม  1 เสียง  
  ตอไประเบียบวาระ  
     ขอ 6.3 บริษัท ดีแทค ไตรเน็ต จํากัด แจงขอติดตั้งเสาสัญญาณ 
    โทรคมนาคมในพ้ืนท่ี  ตําแหนงบริเวณ บานนายสมพรสมพิษ  ชุมชนบาน 
    ชองชาง หมูท่ี 7 ตําบลพรุพี อําเภอบานนาสาร  จังหวัดสุราษฎรธานี  SITE 
    ID : SNI0140 ตําแหนง Lat / Long : 8.720111485, 99.40427711 
    เพ่ือรองรับความตองการการใชบริการสัญญาณ โทรคมนาคมของ 
    ประชาชนผูอาศัยบริเวณโดยรอบ  
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     ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบท่ีเก่ียวของครับ 
 
นายพงศศักดิ์   รักษาวงศ เรียนประธานสภา และเพ่ือนสมาชิกสภา และคณะผูบริหาร ทุกทาน  
เลขานุการสภาฯ   กระผมนายพงศศักดิ์  รักษาวงศ ขอชี้แจงระเบียบ 
      ระเบียบ/ขอกฎหมาย 
      ตามระเบียบกรมอุทยานแหงชาติ สัตวปา และพันธุพืชวาดวยการ 
     อนุญาต ใหเขาทําประโยชนหรืออยูอาศัยภายในเขตปาสงวนแหงชาติ พ.ศ. 
     2546 หมวด 2  หลักเกณฑและวิธีการตรวจสภาพปา  ขอ 8 พ้ืนท่ีท่ีจะ 
     พิจารณาอนุญาตไดตองอยูในหลักเกณฑดังตอไปนี้ (5) ไมมีปญหากับราษฎรใน 
     พ้ืนท่ีและบริเวณใกลเคียง  และตองไดรับความเห็นชอบจากสภาตําบลหรือ 
     องคการบริหารสวนตําบลทองท่ี ท่ีปานั้นตั้งอยู  
 
นายมงคล  สิทธิชัย  ขอเชิญทานทวีศักดิ์  โอชา รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี เสนอญัตติครับ 
ประธานสภา  
 
นายทวีศักดิ์   โอชา           กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ  
รองนายกเทศมนตรีฯ  กระผมนายทวีศักดิ์   โอชา  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
      ขาพเจาขอเสนอญัตติ เรื่อง บริษัท ดีแทค ไตรเน็ต จํากัด แจงขอ 
     ติดตั้งเสาสัญญาณโทรคมนาคมในพ้ืนท่ี  ตําแหนงบริเวณ บานนายสมพร   สม 
     พิษ  ชุมชนบานชองชาง หมูท่ี 7 ตําบลพรุพี อําเภอบานนาสาร  จังหวัดสุราษฎร
     ธานี  SITE ID : SNI0140 ตําแหนง Lat / Long : 8.720111485 ,  
     99.40427711 เพ่ือรองรับความตองการการใชบริการสัญญาณโทรคมนาคม 
     ของประชาชนผู อาศัยบริเวณโดยรอบ  ท้ังนี้ ตามระเบียบกรมอุทยานแหงชาติ  
     สัตวปา และพันธุพืชวาดวยการอนุญาตใหเขาทําประโยชนหรืออยูอาศัยภายใน 
     เขตปาสงวนแหงชาติ พ.ศ.2546 หมวด 2 หลักเกณฑและวิธีการตรวจสภาพปา  
     ขอ 8 พ้ืนท่ีท่ีจะพิจารณาอนุญาตไดตองอยู ในหลักเกณฑดังตอไปนี้ (5) ไมมี 
     ปญหากับราษฎรในพ้ืนท่ีและบริเวณใกลเคียง และตองไดรับความเห็นชอบจาก 
     สภาตําบลหรือองคการบริหารสวนตําบลทองท่ี ท่ีปานั้นตั้งอยู   จึงเรียนมาเพ่ือ 
     โปรดนําเขาวาระการประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพี  เพ่ือเสนอตอสภาเทศบาล 
     ตําบลพรุพี เพ่ือใหความเห็นชอบตอไป  สําหรับรายละเอียดขออนุญาตทาน 
     ประธานใหทางพนักงาน ดีแทค  ไตรเน็ต เปนผูชี้แจง ขอบคุณครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญคุณรุงทิวา  เสนาพล ตัวแทนจากบริษัทดีแทค ไตรเน็ต ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นางสาวรุงทิวา  เสนาพล   กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ  
ตัวแทนจากบริษัทดีแทค  ในเบื้องตนมติในท่ีประชุม เสาท่ีอยูในเขตพ้ืนท่ีหมูท่ี 7  ทางบริษัทเราไดตั้งไป 
    หลายปแลว พ้ืนท่ีเม่ือกอนจะเปน ภบท. 5 ทางบริษัทไดจัดตั้งทุกอยาง  
    เรียบรอย  ทางบริษัทมีนโยบายตรวจสอบท่ีหลัง วาท่ีเราตั้งเสาติดเขตอุทยาน 
    ปาหรือปาสงวนหรือปาวเพราะทางเราไดไปเช็คทางกรมปาไมแลววามันติดกับปา
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    สงวนทางสํานัก 11 แจงวาถามีสวนของปาสงวน พสจ. ทาง พสจ.จังหวัด  ก็จะ 
    มีข้ันตอนและแจงมาวาใหทางบริษัทไปยืนดําเนินการใหถูกตองโดยตองมีเอกสาร
    ขอวาระการประชุมจากทางเทศบาลหรือวา อบต. เสาท่ีอยูในเขตพ้ืนท่ีนั้น ทาง 
    บริษัทก็เลยมาขอนําเรื่องนี้เขาวาระการประชุมเพ่ือขอวาระการประชุมเปน 
    สวนประกอบการขออนุญาตกับกรมปาไมไดเพ่ือพิจารณาตอไปคะ ขอบคุณคะ  
 
นายมงคล  สิทธิชัย  ขอเชิญทานทวีศักดิ์  โอชา รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี เสนอญัตติครับ 
ประธานสภา  
 
นายทวีศักดิ์   โอชา           กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ  
รองนายกเทศมนตรีฯ  กระผมนายทวีศักดิ์   โอชา  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
     กอนท่ีผมไดรับหนังสือกระผมก็สงสัยพอไปถามเจาหนาท่ีเปนตาม 
    ระเบียบกรมอุทยานแหงชาติ  สัตวปา  และพันธุพืชวาดวยการอนุญาตใหเขาทํา
    ประโยชนหรืออยูอาศัยภายในเขตปาสงวนจะเปนระเบียบเกาสภาองคการ 
    บริหารสวนตําบลขอใหทานประธานเขาใจตามนี้ดวยครับ และขอเพ่ิมนิดหนึ่งคือ 
    หมวด 2  หลักเกณฑและวิธีการตรวจสภาพปา 
                           ขอ ๗  เม่ือผูวาราชการจังหวัดไดรับรายงานตาม ขอ ๖ แลวใหสั่งเจาหนาท่ี
    ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอมจังหวัด ตั้งแตระดับ ๕ ข้ึนไป ออกไปทําการ
    ตรวจสภาพปา พรอมท้ังสงเรื่องราวคําขอใหสํานักบริหารจัดการในพ้ืนท่ีปา 
    อนุรักษทองท่ี เพ่ือสั่งเจาหนาท่ีดังกลาวตั้งแตระดับ ๕ ข้ึนไป ออกไปรวมตรวจ 
    สภาพปาภายใน  ๑๕  วัน  นับตั้งแตวันท่ีผูวาราชการจังหวัดไดรับรายงานตาม   
    ขอ ๖ 
     ขอ ๘  พ้ืนท่ีท่ีจะพิจารณาอนุญาตไดตองอยูในหลักเกณฑดังตอไปนี ้
     (๑) ไมเปนพ้ืนท่ีปาซ่ึงใชในการศึกษาคนควาทางวิชาการปาไม 
     (๒) ไมขัดกับมาตรการการใชท่ีดินในพ้ืนท่ีลุมน้ํา มาตรการการใช 
    ประโยชนในพ้ืนท่ีปาชายเลนและมาตรการการใชประโยชนทรัพยากรและท่ีดิน 
    ปาไมในพ้ืนท่ีปาสงวนแหงชาติ ตามท่ีคณะรัฐมนตรีไดมีมติไวแลว หรือผูขอ 
    อนุญาตจะตองปฏิบัติตามมาตรการท่ีคณะรัฐมนตรีไดกําหนดไว 
     (๓) ไมเปนบริเวณท่ีมีทิวทัศนสวยงามอันควรรักษาไว 
     (๔) ไมเปนบริเวณท่ีควรรักษาไวเปนแหลงท่ีอยูอาศัยของสัตวปา 
     (๕) ไมมีปญหากับราษฎรในพ้ืนท่ีและบริเวณใกลเคียง และตองไดรับ 
    ความเห็นชอบจากสภาตําบลหรือองคการบริหารสวนตําบลทองท่ีท่ีปานั้นตั้งอยู 
    นี้เปนกฎหมายเกาเพราะเรายกฐานะแลวยังไมไดแกแตวาเขียนไววาสภาตําบล 
    หรือ อบต. ครับทานประธานครับนี้ก็ราละเอียดเก่ียวกับขอกฎหมายครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญสมาชิกอภิปรายครับ ตามท่ีคณะผูบริหารไดเสนอเก่ียวกับ   
ประธานสภาเทศบาล  ดีแทค ไตรเน็ต ขอเชิญคุณสุริยา  ประพันธ ครับ 
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นายสุริยา  ประพันธ   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทานและผูเขา 
ส.ท. เขต 2   รวมประชุมทุกทาน  กระผมนายสุริยา  ประพันธ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 
    เลือกตั้งท่ี   2 
     กระผมสวนหนึ่งเจาของพ้ืนท่ี  ท่ีเขาใจเม่ือกอนเปนเอกสารสิทธิ์ท่ีไมมี  
    ขออนุญาตเอยนามเม่ือกอนเคาไดยกเลิกของแมรําไพร  พรรณี  กอนเปนสํา 
    ประธานเรื่องเหมืองแร สพก. 4.01 ไดมีการประชุมคระรัฐมนตรี เขาไดยกเลิก 
    พอหลักจากนั้น สพก.  ก็ไดเปนบางสวนเทานั้น เอกสารท่ีดิน  แตตรงนั้นคงไมมี 
    เปนท่ีอยูอาศัยแตไมใชพ้ืนท่ีทํากิน เพราะท่ีเขาใหเปนพ้ืนท่ีทํากิน สพก. 4-01  
    แตตรงนั้นไมเก่ียวกับพ้ืนท่ีปา  ถาพ้ืนท่ีปา มี 2 สวน สวนท่ี 1 คือเขตปาสงวน 2 
    เขตอุทยาน ถาเขตปาสงวนวัดจากเสนเหลืองของถนนลาดยางของปาสงวนเขาไป 
    1 กิโลเมตรหรือเขาเรียกวาพ้ืนท่ีปาสงวนหลังจาก 1 กิโลเมตรนั้นไปแลว เปน 
    เขตอุทยาน เขามาตั้งนานแลวไมมีผลกระทบ เพราะเปนพ้ืนท่ีของกระผมเองและ
    ก็ชาวบานใชในสวนของดีแทคก็เยอะ ถามีผลกระทบตอนนี้ชาวบานก็มีการพูด 
    ออกมาบางแลว ขอบคุณครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ไมทราบวาเพ่ือนสมาชิกมีขอซักถามอีกหรือไม ขอเชิญคุณสุริยา   
ประธานสภาเทศบาล   ประพันธ ครับ  
 
นายสุริยา  ประพันธ   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทานและผูเขา 
ส.ท. เขต 2   รวมประชุมทุกทาน  กระผมนายสุริยา  ประพันธ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 
    เลือกตั้งท่ี   2 
     กระผมอยากจะถามตัวแทนบริษัทดีแทคนิดหนึ่งวาถาการดูแลถามี 
    ผลกระทบทางบริษัทจะมีการดูแลอยางไรบางชี้แจงใหทางสภาไดรับรูดวยครับ  
    ขอบคุณครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญคุณรุงทิวา  เสนาพล ตัวแทนจากบริษัทดีแทค ไตรเน็ต ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นางสาวรุงทิวา  เสนาพล   กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ  
ตัวแทนจากบริษัทดีแทค  ในสวนของผลกระทบท่ีเกิดข้ึน  ทางบริษัทจะรับผิดชอบยังไง  คือตอนนี้ทาง 
    บริษัทจะตองมีเอกสารอีกตัวหนึ่งท่ีเปนบันทึกยินยอมแกไขปญหาราษฎร  ตอนนี้
    ทางบริษัท อยูระหวางดําเนินการกฎหมายรางหนังสือบันทึกตัวนี้เพ่ือแนบกับ 
    เอกสารของทางปาไมพรอมกับรายงานการประชุมของเทศบาลตําบลเพ่ือท่ีขอ 
    อนุญาต ขอบคุณคะ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ไมทราบวามีสมาชิกทานใดอีกหรือไม  ถาไมมีผมจะใหทางเลขานุการ 
ประธานสภาเทศบาล  สภาฯนับองคประชุม เพ่ือจะขอมติ 
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นายพงศศักดิ์  รักษาวงศ   เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ มีสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม  
เลขานุการสภาฯ   จํานวน....10...ทาน ครบองคประชุมตามท่ีกฎหมายกําหนด (นายยุทธนา   
    แสงสุวรรณ  ลา ) ครับ 
 
นายมงคล สิทธิชัย  กระผมจะขอมติจากท่ีประชุม  สมาชิกทานใด“เห็นชอบบริษัท ดีแทค  
ประธานสภา ฯ              ไตรเน็ต  จํากัด แจงขอติดตั้งเสาสัญญาณโทรคมนาคมในพ้ืนท่ี  ตําแหนง

บริเวณ บานนายสมพร สมพิษ  ชุมชนบานชองชาง หมูท่ี 7 ตําบลพรุพี 
อําเภอบานนาสาร  จังหวัดสุราษฎรธานี  SITE ID : SNI0140 ตําแหนง Lat 
/ Long : 8.720111485, 99.40427711 เพ่ือรองรับความตองการการ
ใชบริการสัญญาณโทรคมนาคมของประชาชนผูอาศัยบริเวณโดยรอบ ” โปรด
ยกมือข้ึนครับ 

 
มติท่ีประชุม   มีสมาชิกสภาฯ  ยกมือเห็นชอบ   9  เสียง  
    ไมเห็นชอบ    -   เสียง  
    งดออกเสียง   1  เสียง  
    ลา    ๑    เสียง  
    ไมอยูในท่ีประชุม 1 เสียง  
 

นายมงคล  สิทธิชัย  เปนอันวาสภาเทศบาลแหงนี้มีมติ “เห็นชอบ” ดวยคะแนน 
ประธานสภา ฯ               เสียงเห็นชอบ   9  เสียง   ไมเห็นชอบ   -  เสียง   งดออกเสียง   1  เสียง           

ลา  ๑  เสียง ไมอยูในท่ีประชุม  1 เสียง  
 

     ตอไปจะเขาระเบียบวาระ  
 

      ขอ 6.4  จัดซ้ือเครื่องเจีย / ตัด แบบมือ ขนาด 5 นิ้ว จํานวน 1  
     เครื่อง  ตามท่ีเทศบาลตําบลพรุพีไดตราเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย 
     ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2561  และมีผลบังคับใชตั้งแตวันท่ี  1  ตุลาคม  
     2560   
     ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบท่ีเก่ียวของครับ  
 

นายพงศศักดิ์   รักษาวงศ เรียนประธานสภา และเพ่ือนสมาชิกสภา และคณะผูบริหาร ทุกทาน  
เลขานุการสภาฯ   กระผมนายพงศศักดิ์  รักษาวงศ ขอชี้แจงระเบียบ 
      ระเบียบ/ขอกฎหมาย 
      อาศัยอํานาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณ
     ขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2541 และแกไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับท่ี 3)  
     พ.ศ. 2543  ขอ 27  การโอนเงินงบประมาณรายจายใหมในหมวดคาครุภัณฑ 
     ท่ีดินและสิ่งกอสราง ท่ีทําใหลักษณะปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยน  หรือโอนไปตั้ง 
     จายเปน รายการใหม  ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน  สํานักปลัดเทศบาล
     ตําบลพรพีุ จึงขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําป งบประมาณ พ.ศ. 
     2561  
 

นายมงคล  สิทธิชัย  ขอเชิญทานทวีศักดิ์  โอชา รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี เสนอญัตติครับ 
ประธานสภา  
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นายทวีศักดิ์   โอชา           กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ  
รองนายกเทศมนตรีฯ  กระผมนายทวีศักดิ์   โอชา  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
     ขาพเจาขอเสนอญัตติเรื่อง ขาพเจาขอเสนอญัตติ เรื่อง  จัดซ้ือเครื่องเจีย 
    / ตัด แบบมือ ขนาด 5 นิ้ว จํานวน 1 เครื่อง 
     ตามท่ีเทศบาลตําบลพรุพีไดตราเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป 
    งบประมาณ พ.ศ.2561  และมีผลบังคับใชตั้งแตวันท่ี  1  ตุลาคม  2560  นั้น  

    อาศัยอํานาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณ
    ขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2541 และแกไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับท่ี 3) พ.ศ.
    2543  ขอ 27  การโอนเงินงบประมาณรายจายใหมในหมวดคาครุภัณฑ ท่ีดิน
    และสิ่งกอสราง ท่ีทําใหลักษณะปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยน  หรือโอนไปตั้งจายเปน
    รายการใหม  ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ินสํานักปลัดเทศบาลตําบลพรุพี
    จึงขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.  2561  เพ่ือมาตั้ง
    จายเปนรายการใหมตามรายการดังตอไปนี้ 

    โอนลด  แผนงานบริหารงานท่ัวไป  งานบริหารงานท่ัวไป งบบุคลากร  
    เงินเดือน (ฝายประจํา)เงินเดือนพนักงานงาน ตั้งไว 3,324,360.-บาท (สาม 
    ลานสามแสนสองหม่ืนสี่พันสามรอยหกสิบบาทถวน)  

   งบประมาณกอนโอน คงเหลือ  2,731,032.20.-  บาท  
   โอนลด            5,500.00.-  บาท  
   งบประมาณหลังโอน คงเหลือ    2,725,532.20.- บาท  
   โอนมาตั้งจายเปนรายการใหม  

     แผนงานบริหารงานท่ัวไป   งานบริหารท่ัวไป  งบลงทุน คาครุภัณฑ   
    ครุภัณฑโรงงาน เครื่องเจีย / ตัด แบบมือ ขนาด 5 นิ้ว จํานวน 1 เครื่อง    
    จํานวนเงิน   5,500.-บาท  (หาพันหารอยบาทถวน) 

    ขอไดโปรดนําเสนอตอท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพีเพ่ือพิจารณา 
    ตอไป  
     ผมอยากนําเรียนทานประธาน เม่ือกอนไดตั้งไวแตวาเงินไมเพียงพอ ตรง
    นี้เพ่ือนสมาชิกสงสัยอีกวามันจะเปนชองวา ท่ีจริงแลวมีความจําเปนในการตัด 
    หญา บริเวณพ้ืนท่ีและนอกพ้ืนท่ี ไมมีเครื่องเจียตัวนี้การลับใบอะไรตางๆ ก็ไม 
    สามารถกระทําได ตองโอนจากงบบุคลากรซ่ึงในสวนนี้ก็ไมกระทบ การบริหาร 
    นั้นถาทางสมาชิกมองวาบริหารไมไดเรื่องมันก็ไมใชครับทานปร ะธาน คือตอนนี้ 
    เราตองตั้งไวตามตําแหนงตางๆ  ตั้งแตเดือนตุลาคม พฤศจิกายน ธันวาคม ของ 
    สํานักปลัดมีบุคลากร 2 ตําแหนง มีตําแหนงรองปลัด กับนักทรัพย 2 ตําแหนงนี้
    ก็เหลือพอสมควร ทางบริหารก็ไดเสนอตั้งจายซ้ือเครื่องเจีย-ตัด เพราะมีความ 
    จําเปนเพราะพนักงานและเจาหนาท่ีนําของสวนตัวมาใช มันก็ไมใชเรื่องครับทาน
    ประธานครับ ก็ขอนําเรียนเพียงเทานี้ครับ ขอบคุณครับ  
 
นายมงคล  สิทธิชัย  ไมทราบวาม่ีเพ่ือนสมาชิกซักถามหรือไม ท่ีคณะผูบริหารไดเสนอญัตติ 
ประธานสภาเทศบาล  ถาไมมีผมจะใหทางเลขานุการสภาฯนับองคประชุม เพ่ือจะขอมติ 
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นายพงศศักดิ์  รักษาวงศ   เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ มีสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม  
เลขานุการสภาฯ   จํานวน....9....ทาน ครบองคประชุมตามท่ีกฎหมายกําหนด (นายยุทธนา   
    แสงสุวรรณ  ลา ) ครับ 
 
นายมงคล สิทธิชัย   กระผมจะขอมติจากท่ีประชุม  สมาชิกทานใด“เห็นชอบจัดซ้ือเครื่อง 
ประธานสภาเทศบาลฯ  เจีย / ตัด แบบมือ ขนาด 5 นิ้ว จํานวน 1 เครื่อง  ตามท่ีเทศบาลตําบลพรุพี
     ไดตราเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.2561  และ
     มีผลบังคับใชตั้งแตวันท่ี  1  ตุลาคม  2560   
 
มติท่ีประชุม   มีสมาชิกสภาฯ  ยกมือเห็นชอบ   8  เสียง  
    ไมเห็นชอบ    -   เสียง  
    งดออกเสียง   1  เสียง  
    ลา    ๑    เสียง  
    ไมอยูในท่ีประชุม 2 เสียง  
 
นายมงคล  สิทธิชัย  เปนอันวาสภาเทศบาลแหงนี้มีมติ “เห็นชอบ” ดวยคะแนน 
ประธานสภา ฯ               เสียงเห็นชอบ   8  เสียง   ไมเห็นชอบ   -  เสียง   งดออกเสียง   1  เสียง           

ลา  ๑  เสียง   ไมอยูในท่ีประชุม  2  เสียง  
 

     ตอไปจะเขาระเบียบวาระ  
 
      ขอ 6.5 การพิจารณาคําขออนุญาตทําเหมืองใกลทางน้ําสาธารณ 
     ประโยชนกรณีทางน้ําสาธารณประโยชนหวยดวน  ในระยะ  ๒๐  เมตร 
     ตามคําขอท่ี 4 /2๕๖๐ ของบริษัท  แรสัมพันธ  จํากัด ตามภารกิจถายโอน 
     งานของกรมอุตสาหกรรมพ้ืนฐานและการเหมืองแร  แผนการกระจายอํานาจ
     ใหแกองคกรปกครองสวนทองถิ่น   
     ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบท่ีเก่ียวของครับ  
 
นายพงศศักดิ์   รักษาวงศ เรียนประธานสภา และเพ่ือนสมาชิกสภา และคณะผูบริหาร ทุกทาน  
เลขานุการสภาฯ   กระผมนายพงศศักดิ์  รักษาวงศ ขอชี้แจงระเบียบ 
      ระเบียบ/ขอกฎหมาย 
    ตามพระราชบัญญัติกําหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอํานาจให 
   องคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๒ ประกอบ มาตรา  ๖๒  หามมิใหผูถือ
   ประทานบัตรทําเหมืองแรใกลทางหลวงหรือทางน้ําสาธารณะภายในระยะหาสิบ
   เมตร  เวนแตประทานบัตรกําหนดไวใหทําได  หรือไดรับใบอนุญาตจากเจาพนัก
   งานอุตสาหกรรมแรประจําทองท่ี  และตองปฏิบัติตามเง่ือนไขท่ีกําหนดใน 
   ใบอนุญาตนั้น  และ มาตรา ๖๓  แหงพระราชบัญญัติแร  พ.ศ.๒๕๑๐  และแกไข
   เพ่ิมเติมถึงฉบับท่ี  ๕  พ.ศ. ๒๕๔๕  หามมิใหผูถือประทานบัตรทดน้ําหรือชักจาก
   ทางน้ําสาธารณะ ไมวาจะอยูภายในหรือภายนอกเขตเหมืองแร  เวนแตจะไดรับ 



32 
 
   ใบอนุญาตจากเจาพนักงานอุตสาหกรรมแรประจําทองท่ี และตองปฏิบัติตาม 
   เง่ือนไขท่ีกําหนดในใบอนุญาตนั้น   ครับนี้ระเบียบขอกฎหมาย 
 
นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญทางคณะผูบริหารเสนอญัตติครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายทวีศักดิ์   โอชา           กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ  
รองนายกเทศมนตรีฯ  กระผมนายทวีศักดิ์   โอชา  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
     ขาพเจาขอเสนอญัตติ เพ่ือใหสภาเทศบาลตําบลพรุพี พิจารณามิมติ ใน
    เรื่องการมีสวนรวมใน การพิจารณาคําขออนุญาตทําเหมืองใกลทางน้ํา  
    สาธารณะประโยชนกรณีทางน้าํสาธารณประโยชนหวยดวน  ในระยะ  ๒๐   
    เมตรตามคําขอท่ี 4 /2๕๖๐ ของบริษัท  แรสัมพันธ  จํากัด ตามภารกิจถายโอน
    งานของกรมอุตสาหกรรมพ้ืนฐานและการเหมืองแร  แผนการกระจายอํานาจ 
    ใหแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  ตามพระราชบัญญัติกําหนดแผนและข้ันตอน 
    การกระจายอํานาจใหองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ.๒๕๔๒ ประกอบมาตรา  
    ๖๒ มาตรา 63 แหงพระราชบัญญัติแร พ.ศ. 2510   และแกไขเพ่ิมเติมฉบับท่ี 
    5 พ.ศ. 2545  ขอไดโปรดนําเสนอท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพี  เพ่ือ 
    พิจารณาตอไป การยื่นคําขอใบอนุญาตทําเหมืองใกลทางหลวง หรือทางน้ํา 
    สาธารณะ เรียน นายกเทศมนตรีตําบลพรุพี  สิ่งท่ีสงมาดวย สําเนาขอใบอนุญาต
    ทําเหมืองหรือทางน้ําสาธารณะ แผนท่ีประกอบคําขอฯ ดวยบริษัท แรสัมพันธ  
    จํากัด สํานักงานเลขท่ี 67/1 หมูท่ี  ตําบลวัดประดู  อําเภอเมืองสุราษฎรธานี   
    จังหวัดสุราษฎรธานี ผูยื่นคําขอประธานบัตรท่ี 7/ 2559  ลงวันท่ี  26  ตุลาคม  
    2559  ชนิดแรยิปซัมและแอนไฮไดร ท่ีตําบลพรุพี  อําเภอบานนาสาร  จังหวัด
    สุราษฎรธานีมีความประสงจะขออนุญาตทําเหมืองใกลทางน้ําสาธารณประโยชน
    หวยดวน  ซ่ึงอยูทางดานขวาของมุมหมายเลข 4 และ ภายในระยะ 20 เมตร  
    โดยไดยื่นคําขอใบอนุญาตทําเหมืองใกลทางหลวงหรือทางน้ําสาธารณะ  ตาม 
    มาตรา 62 แหงพระราชบัญญัติแร พ.ศ. 2510   ซ่ึงเจาพนักงานอุตสาหกรรม 
    แรประจําทองท่ี (จังหวัดสุราษฎรธานี) ไดรับจกทะเบียนไวเปนคําขอฯ ท่ี  
    4/2560 ลงวันท่ี  23  พฤศจิกายน  2560   สํานักงานอุตสาหกรรมจังหวัด 
    สุราษฎรธานี  จึงขอสงสําเนาคําขอฯ พรอมแผนท่ีประกอบคําขอดังกลาว  มา 
    เพ่ือโปรดพิจารณาความเห็นชอบ  เนื่องจากทางน้ําสาธารณประโยชนดังกลาว  
    อยูในความดูแลรับผิดชอบของสํานักงานเทศบาลตําบลพรุพี  และแจงให 
    สํานักงานฯ  ทราบวาจะขัดของหรือไม หากจะอนุญาตใหทําเหมืองใกลทางน้ํา 
    สาธารณะตาคําขอฯ  ท้ังนี้ ไดแจงใหผูถือประธานบัตรมาติดตอประสานงานดวย
    แลว จึงเรียนมาเพ่ือดําเนินการตอไป  กอนท่ีจะใหเพ่ือนสมาชิกพิจารณา ไดมี 
    คําสั่งใหเจาหนาท่ีและคณะกรรมการสิ่งแวดลอมไดออกไปสํารวจ  กระผมขอ 
    อนุญาตทานประธานใหคณะกรรมการสิ่งแวดลอมไดชี้แจงกอนพิจารณา  
    ขอบคุณครับ  
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นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญคุณจรูญ  สวัสดิ์เมือง คณะกรรมการสิ่งแวดลอม  
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายจรูญ  สวัสดิ์เมือง   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทานและผูเขา 
คณะกรรมการส่ิงแวดลอม กระผมนาย จรูญ  สวัสดิ์เมือง คณะกรรมการสิ่งแวดลอม 
     กระผมสมาชิกสภาเทศบาลตําบลพรุพีและไดรับมอบหมายใหเปน 
    คณะกรรมการสิ่งแวดลอมจังหวัด  ไดไปดําเนินการตรวจสอบพ้ืนท่ี  ขอประทาน 
    บัตรเหมืองแร  การขอทําเหมืองใกลทางน้ําสาธารณ หวยดวน อัครภัทฑเหมือง 
    แรสัมพันธ เม่ือวันท่ี 22  ธันวาคม 2560 ท่ีปรึกษาและคณะกรรมการ 
    สิ่งแวดลอมไปไมครบองคประชุมมีผูไดรับการแตงตั้งฝายสภารวมถึงเรา 2 คน  
    และนายปรเมศวร  บุญใหผล หัวหนาฝายปกครอง ซ่ึงไดรับมอบหมายจากทาน 
    นายกเทศมนตรีและเหมืองแรสัมพันธ ไดเขาตรวจสอบพ้ืนท่ี ขอประทานบัตรซ่ึง
    เปนเหมืองแรเดิม ท่ีผานการทําเหมืองแรมาแลว โดยมีตัวแทนของบริษัทเขา 
    มารวมจํานวน  2 คน ยืนยันวาการทําเหมืองแรเกา ไปทางทิศใตซ่ึงติดกับบริษัท 
    อัครไมนิ่ง  โดยทางทิศเหนือยังคงสภาพไว เชน เดิมเปนสวนผลไมซ่ึงกําลังได 
    ผลผลิต  โดยทางบริษัทไดดําเนินการขอสัมปทานบัตรใหม ซ่ึงตาม พระราช 
    บัญญัติเหมืองแร พ.ศ. 2510  กําหนดใหทางเหมือแรไมใหใกลทางน้ําประมาณ 
    50 เมตร จากทางน้ําสาธารณะ แตตามสภาพปจจุบันตรวจพบปรากฏวาหวย 
    ดวนซ่ึงตั้งอยูดานทิศเหนือของขุมเหมืองเดิมมีคันดินวัดจากขอบหวยบริเวณปาก
    ขุมเหมืองมีความกวางประมาณ  14 เมตร  ซ่ึงผานการทําเหมือนแรมากอนแลว 
    การทําเหมืองแรนี้ไมไดดําเนินการใดๆ ทางทิศเหนือซ่ึงติดกับหวยดวน แตจะใช 
    หวยดวนเปนทางสูบน้ําออกจากเหมือง นี้คือคําชี้แจงจากเหมืองครับและตาม 
    สภาพท่ีผมไปดําเนินการตรวจสอบมา 2 ชั่วโมงเต็มพ้ืนท่ีประมาณ 166 ไร ของ
    เหมืองแรสัมพันธ เปนสวนผลไม  แตเหมืองแรท่ีทําหลุมจริงๆ นั้นไมเกิน 40 ไร 
    อยูติดกับอัครไมนิ่งทางทิศใตของแปลงผลไมท้ังหมดแตมันมีปญหาอยูวาปจจุบัน
    การทําเหมืองแร  การดําเนินการกิจการเหมืองแรนั้นตองหางจากทางน้ํา 
    สาธารณะไมนอยกวา 50 เมตร แตของเดิมท่ีดําเนินการไปแลวท่ีกฎหมายจะ 
    ออกบังคับใชนั้นเขาดําเนินการเม่ือยกเลิกสัมปทานบัตรเม่ือแตป 2540 การ 
    ขอสัมปทานบัตรใหมนั้นตองไดรับการยื่นยันและไดรับการพิจารณาจากสภา 
    แหงนี้วาใหดําเนินการนี้ไดหรือไม ในเม่ือสาธารณะประโยชนนั้นของเกาวัดจาก 
    พ้ืนลาง 20 เมตร สันคันดินท่ีสมบูรณแลวปลูกหญาท่ีสมบูรณแลว 10 กวาป 
    แลว เปนคันเกา เหมืองขอยืนยันกับคณะกรรมการสิ่งแวดลอม จะไมไป 
    ดําเนินการใกลขอเบิกในเขตหลุมเกาท่ีดําเนินการมากอนแลว 20 กวาปท่ีผานมา  
    ทางกระผมเม่ือไปตรวจสอบแลวโดยความคิดสวนตัวและคณะกรรมการ 
    สิ่งแวดลอมและเจาหนาท่ีนายปรเมศวร  บุญใหผล  ไดพิจารณากันแลววาไมมี 
    บานคนแมแตหลังเดียวในระยะ 1 กิโลเมตร ความหาง  ผลกระทบจะไมเกิดกับ 
    ชาวบานเหลานั้นเพราะไมมีบานเรือนหรือท่ีอยูอาศัยเปนพ้ืนท่ี 166 ไร ถาทาน 
    สมาชิกสงสัยสามารถอภิปรายไดครับ ขอบคุณครับ  
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นายมงคล สิทธิชัย   ไมทราบวาเพ่ือนสมาชิกมีขอสงสัยขอเชิญครับ ขอเชิญคุณสุริยา   
ประธานสภาเทศบาล  ประพันธ  
 
นายสุริยา  ประพันธ   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทานและผูเขา 
ส.ท. เขต 2   รวมประชุมทุกทาน  กระผมนายสุริยา  ประพันธ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 
    เลือกตั้งท่ี   2 
     ในระเบียบขอกฎหมาย ตามพระราชบัญญัติกําหนดแผนและข้ันตอน 
    การกระจายอํานาจ ใบอนุญาตจากเจาพนักงานอุตสาหกรรมแรประจําทองท่ี  คือ
    ใครครับ ขอบคุณครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญทานทวีศักดิ์  โอชาครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายทวีศักดิ์   โอชา           กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ  
รองนายกเทศมนตรีฯ  กระผมนายทวีศักดิ์   โอชา  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
     มาตรา 63 ใบอนุญาตจากเจาพนักงานอุตสาหกรรมแรประจําทองท่ี   มี
    มติ ครม. เม่ือ 2-3 เดือนผานมา กระผมจําไมไดวาเดือนไหน ครับทานประธาน 
    ครับ จริงๆ ในการพิจารณาตามกฎหมายใหมเจาพนักงานอุตสาหกรรมแรประจํา
    ทองท่ี   คือ ทานนายกฯ แตวาตอนนี้คงจะไม เขาเรียกวาประกาศกิจจาอุเบกษา 
    ประมาณนั้นครับ ตองขออนุญาตตอสภา แตถาตัวนั้นประกาศใช  ถาถูกตองตาม
    ระเบียบทานนายกสามารถใชไดเลยครับ  ขอกราบเรียนชี้แจงแคนี้ครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ไมทราบวาเพ่ือนสมาชิกมีขอสงสัยขอเชิญครับ ขอเชิญคุณไตรลาศ   
ประธานสภาเทศบาล  เกตุณรายณ    
 
นายไตรลาศ  เกตุณรายณ  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทานและผูเขา 
ส.ท. เขต 1   รวมประชุมทุกทาน กระผมนายไตรลาศ  เกตุณรายณ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต
    เลือกตั้งท่ี   1 
     กระผมอยากจะถามวาผลกระทบมีมากนอยแคไหน กรณีในการสูบน้ํา 
    ขามไปทางสะพานรถไฟ  ทางหวยดวนขามสะพานรถไฟ ไมทราบวาจะมี 
    ผลกระทบหรือไม ถาสูบน้ํา และอีกอยางถาเกิดทําเหมืองจุดนี้กับทางรถไฟจะมี 
    ปญหากันหรือไมอยากใหทางคณะบริหารชี้แจงใหชัดเจนดวยครับ ขอบคุณครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญทานทวีศักดิ์  โอชาครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายทวีศักดิ์   โอชา           กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ  
รองนายกเทศมนตรีฯ  กระผมนายทวีศักดิ์   โอชา  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
     ถาดูตามระเบียบถามวามีผลกระทบหรือไม  กระผมจะใหคณะกรรมการ
    สิ่งแวดลอมไดตอบอีกครั้งหนึ่ง  ถาเรียนตามความจริงคือทุกเหมืองตามระเบียบ 
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    ขอกฎหมายตองกระทําการใหถูกตองแตหลักความเปนจริงนั้นจะทําไดแคไหนมัน
    อยูท่ีเจาของกิจการ การสูบน้ําอะไรตางๆ มีระเบียบวาหามปลอยลงคลอง หวย 
    สาธารณะ มันตองมีบอพัก แตวาทุกเหมืองตองถามคณะกรรมการสิ่งแวดลอมวา
    เขากระทําถูกตองตามระเบียบหรือไม  กระผมอยากใหทานสมาชิกพูดความจริง 
    กันนะครับ พอเวลาไปตรวจมีการนัดแนะตองแจงใหผูประกอบการทราบแลว 
    บางครั้งตองแอบดู ตอนท่ีคณะกรรมการไมไปตรวจนั้นวาทานทําถูกตองหรือไม 
    วันไหนท่ีคณะกรรมการไปตรวจเขาทํากันถูกตอง    แตวาหลังจากนั้นผมไม 
    ทราบครับทานประธานครับ  ตามท่ีทานไตรลาศไดตั้งขอสังเกตเพราะวามันไมมี 
    ระเบียบกําหนดไว เรื่องน้ําข้ึนอยูกับเทศบาล เจาหนาท่ีท่ีเก่ียวของและ  
    คณะกรรมการท่ีเก่ียวของเรื่องของฝุนละออง เรื่องของน้ําเสียตางๆ ขอบคุณมาก
    ครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญคุณจรูญ  สวัสดิ์เมือง คณะกรรมการสิ่งแวดลอม  
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายจรูญ  สวัสดิ์เมือง   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทานและผูเขา 
คณะกรรมการส่ิงแวดลอม กระผมนาย จรูญ  สวัสดิ์เมือง คณะกรรมการสิ่งแวดลอม 
     เรื่องนี้เปนสิ่งละเอียดออนและนาหนักใจท่ีสุดครับประธานครับ ตั้งแต 
    เปนคณะกรรมการสิ่งแวดลอม 4-5 ป ทุกเหมืองรับปากเปนอยางดี   
    พอจะถึงวันตรวจทางเทศบาลไดทําหนังสือแจงไปถึงผูประกอบการทุกเหมืองนัด
    วันเวลาชัดเจน  และสิ่งท่ีผมไดประสบการชัดเจนเพราะผมอยูใกลเหมือง ปกติจะ
    ไมมีการปฏิบัติใดๆ ตามท่ีเสนอมาใหเทศบาลเพราะวาท้ังฝุน และน้ําเสียปลอย 
    โดยอิสระไมเคยไดดําเนินการใดๆ เลย แตพอไดรับหนังสือ สมมุติวา วันท่ี 5   
    คณะกรรมการสิ่งแวดลอมจะเขาไปดําเนินการตรวจตามปกติประจําปทุกเดือน  
    ถนนเปยก  โรงโมติดสปริงเกอ เปยกชุมไมมีฝุนละออง แตกอนหนานั้นผมขอ 
    ยืนยันไดเลยวาฟุงไปหมดโทรไปแจงวาเขาบานเขาแลวนะ   แตท่ีนายกยองผม 
    วามีเหมืองแรมงคล บอกวันนี้ชั่วโมงเดียวรับรองไดแกไขตอหนา นอกนั้นไมเคย 
    ใหความรวมมือ  ยังเหมืองอัครไมนิ่ง พอเปดหนาเหมืองพอถึงเนื้อแรยังไมได 
    ดําเนินการโมเลยน้ําเสียลงมาถึงหมูท่ี 6  สระน้ําสาธารณะหมูบานหมูท่ี 6 เดิม 
    เปนของหมูท่ี 5 ยกให หมูท่ี 6 ไป ปลาตายหมดเลยครับ นี้คือการปองกันท่ีไมได
    มาตรฐานและไมคอยฟงความคิดเห็นของชาวบานพอผมไปตรวจสอบผูจัดการ 
    รับปากแตไมแกไขครั้งสุดทายประชุมหมูบาน หมูท่ี 6 ก็ไดเชิญท้ังผูใหญและ 
    ผูประกอบการตัวแทนเหมืองแรมาหมดกระผมรวมดวยเขารับปากวาแลงนี้จะ 
    ดําเนินการขุดลองใหใหมหมดแลวจะเอาปลามาปลอยคืนท่ีเดิมใหหมดถา 
    ชาวบานหมูท่ี 6  ยินยอมก็โอเค   ผลกระทบมีแน แตถาชาวบานหมูท่ี 6 ไมเห็น
    ดวยคัดคานผมรับรองวา อัครไม นิ่ง  ไมสามารถดําเนินการได  เหมืองแร 
    สัมพันธท่ีผมเห็นวาผลกระทบมันนอยคําวานอยคือไมมีบานคนระยะ 1 กิโลเมตร 
    จํานวน  166 ไร 2 งาน 91 ตารางวา ไมมีบานคนเลยมีแตสวนผลไม แตสิ่งท่ี 
    เพ่ือนสมาชิกเปนหวง คือ การปลอยน้ําลงทางหวยดวนแตพ้ืนท่ีของเหมืองเองแต
    กฎหมายไมวาเปนท่ีของสัมปทานบัตรก็ไมสามารถปลอยน้ําเสียลงได เหมืองแร 
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    สัมพันธไดดําเนินการขุดลอกบอบําบัดน้ําไวประมาณ 2 บอไวเพ่ือบําบัดแลว 
    ปลอยลงคลองหวยดวนคลองทางรถไฟ ขอบคุณมากครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญทานทวีศักดิ์  โอชาครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายทวีศักดิ์   โอชา           กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ  
รองนายกเทศมนตรีฯ  กระผมนายทวีศักดิ์   โอชา  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
     กระผมขอแกไขนิดหนึ่งครับขออนุญาตเอยนามทานสุริยา  ประพันธ 
    ไดถามวา เจาพนักงานอุตสาหกรรมแรประจําทองท่ี  คือผูท่ีอธิบดีแตงตั้ง คือ 
    อาจจะหมายถึงอุตสาหกรรมจังหวัด  แตวาเจาพนักงานอุตสาหกรรมแรประจํา 
    ทองท่ี   คือทานนายกฯ หรือเจาหนาท่ี ขอบคุณมากครับ 
 
นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญทานเลขานุการสภาฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายพงศศักดิ์  รักษาวงศ   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทานและผูเขา 
เลขานุการสภาฯ   รวมประชุมกระผมนายพงศศักดิ์  รักษาวงศ  ในฐานะเจาหนาท่ี ท่ีรับผิดชอบ 
     ตามพระราชบัญญัติกําหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอํานาจให 
    องคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๒ ประกอบ มาตรา  ๖๒  หามมิใหผูถือ
    ประทานบัตรทําเหมืองแรใกลทางหลวงหรือทางน้ําสาธารณะภายในระยะหาสิบ
    เมตร  เวนแตประทานบัตรกําหนดไวใหทําได  หรือไดรับใบอนุญาตจากเจา 
    พนักงานอุตสาหกรรมแรประจําทองท่ี  และตองปฏิบัติตามเง่ือนไขท่ีกําหนดใน 
    ใบอนุญาตนั้น  และ มาตรา ๖๓  แหงพระราชบัญญัติแร  พ.ศ.๒๕๑๐  และแกไข  
    เพ่ิมเติมถึงฉบับท่ี  ๕  พ.ศ. ๒๕๔๕ หามมิใหผูถือประทานบัตรทดน้ําหรือชักจาก
    ทางน้ําสาธารณะ ไมวาจะอยูภายในหรือภายนอกเขตเหมืองแร  เวนแตจะไดรับ 
    ใบอนุญาตจากเจาพนักงานอุตสาหกรรมแรประจําทองท่ี และตองปฏิบัติตาม 
    เง่ือนไขท่ีกําหนดในใบอนุญาตนั้น  ขอบคุณครับ 
 
นายมงคล สิทธิชัย   ไมทราบวามีสมาชิกทานใดซักถามก็ขอเชิญนะครับกอนท่ีจะลงมติ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญคุณไตรลาศ  เกตุณรายณ ครับ 
 
นายไตรลาศ  เกตุณรายณ  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทานและผูเขา 
ส.ท. เขต 1   รวมประชุมทุกทาน กระผมนายไตรลาศ  เกตุณรายณ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต
    เลือกตั้งท่ี   1 
     ตามท่ีทานเลขานุการสภาฯ  ไดแจงระเบียบขอกฎหมายทางสภาไมไดมี
    อะไรแตอยากจะทําใหถูกตอง  เจาหนาท่ีไดใบอนุญาตนั้น ทางบริษัทมีหรือยังใน 
    การจัดทําแหลงน้ําท่ีใหเอกสารมา ผมหาไมเจอนะครับ  กระผมขอใหทานสมาชิก
    สภาฯ ทุกทานไดพิจารณาใหรอบคอบวาไมขัดตามระเบียบฉบับนี้ขอบคุณครับ  
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นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญทานทวีศักดิ์  โอชาครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายทวีศักดิ์   โอชา           กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ  
รองนายกเทศมนตรีฯ  กระผมนายทวีศักดิ์   โอชา  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
  คณะกรรมการสิ่งแวดลอมเปนตัวแทนเขาไปตรวจสอบพรอมเจาหนาท่ี 
 คือ หัวหนาผายปกครอง ก็มีแผนท่ีพอจะสับสนท่ีทานวาการสูบน้ําอะไรยังนี้ คือ
 ตอนนี้เขายังไมไดดําเนินการยังอยูในข้ันตอนการขออนุญาตแตสภาฯ  อนุมัติ 
 หรือไมอนุมัติ แตถาอนุมัติพอผูประกอบการทําทางก็ตองเอาตัวนี้ไปประกอบกับ
 อุตสาหกรรมจังหวัดในสวนเรื่องระเบียบการทําเหมืองอะไรตางๆ ก็มีขอ
 กฎหมายท่ีระบุอยูแลวและก็ทางเทศบาลโดยทานนายกหรือวาคณะกรรมการ 
 สิ่งแวดลอมตองปฏิบัติควบคุมดูแลใหเปนไปตามระเบียบนั้นดวยนี้คือหลัก
 กฎหมาย ขอบคุณครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   ไมทราบวามีสมาชิกทานใดซักถามก็ขอเชิญนะครับกอนท่ีจะลงมติ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ นับองคประชุม 
 
นายพงศศักดิ์  รักษาวงศ   เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ มีสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม  
เลขานุการสภาฯ   จํานวน....10....ทาน ครบองคประชุมตามท่ีกฎหมายกําหนด (นายยุทธนา   
    แสงสุวรรณ  ลา ) ครับ 
 
นายมงคล สิทธิชัย   กระผมจะขอมติจากท่ีประชุม  สมาชิกทานใด“เห็นชอบการพิจารณา
ประธานสภาเทศบาล  คําขออนุญาตทําเหมืองใกลทางน้ําสาธารณประโยชนกรณีทางน้ําสาธารณ 
    ประโยชนหวยดวน  ในระยะ  ๒๐  เมตรตามคําขอท่ี 4 /2๕๖๐ ของบริษัท  
    แรสัมพันธ  จํากัด ตามภารกิจถายโอนงานของกรมอุตสาหกรรมพ้ืนฐานและ 
    การเหมืองแร  แผนการกระจายอํานาจ ใหแกองคกรปกครองสวนทองถิ่น 
 
มติท่ีประชุม   มีสมาชิกสภาฯ  ยกมือเห็นชอบ   9  เสียง  
    ไมเห็นชอบ    -   เสียง  
    งดออกเสียง   1  เสียง  
    ลา    ๑    เสียง  
    ไมอยูในท่ีประชุม 1 เสียง  
 
นายมงคล  สิทธิชัย  เปนอันวาสภาเทศบาลแหงนี้มีมติ “เห็นชอบ” ดวยคะแนน 
ประธานสภา ฯ               เสียงเห็นชอบ   9  เสียง   ไมเห็นชอบ   -  เสียง   งดออกเสียง   1  เสียง           

ลา  ๑  เสียง   ไมอยูในท่ีประชุม  1  เสียง  
 

     ตอไปจะเขาระเบียบวาระ  
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    ขอ 6.6  รายงานผลการปฏิบัติงานตามนโยบายท่ีแถลงไวตอสภา 
   เทศบาล ปงบประมาณ พ.ศ.2560  
     ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบท่ีเก่ียวของครับ  
 
นายพงศศักดิ์   รักษาวงศ เรียนประธานสภา และเพ่ือนสมาชิกสภา และคณะผูบริหาร ทุกทาน  
เลขานุการสภาฯ   กระผมนายพงศศักดิ์  รักษาวงศ ขอชี้แจงระเบียบ 
      ระเบียบ/ขอกฎหมาย       

    ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แกไขเพ่ิมเติมจนถึง (ฉบับท่ี 
   13) พ.ศ. 2552 มาตรา 48 ทศ วรรค 5 ใหนายกเทศมนตรีจัดทํารายงาน 
   แสดงผลการปฏิบัติงานตามนโยบายท่ีไดแถลงไวตอสภาเทศบาลเปนประจําทุกป 
 

นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญคณะผูบริหารเสนอญัตติครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายสินชัย   วงศจินดา           กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ  
รองนายกเทศมนตรีฯ  กระผมนายสินชัย   วงศจินดา รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
     ขาพเจาขอเสนอญัตติ รายงานผลการปฏิบัติงานตามนโยบายท่ีแถลงไว 
    ตอสภาเทศบาล ปงบประมาณ พ.ศ.2560 ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 
    2496 แกไขเพ่ิมเติมจนถึง (ฉบับท่ี 13) พ.ศ.2552 มาตรา 48 ทศ วรรค 5  
    บัญญัติใหนายกเทศมนตรีจัดทํารายงานแสดงผลการปฏิบัติงานตามนโยบายท่ีได
    แถลงไวตอสภาเทศบาลเปนประจําทุกป  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดนําเขาวาระการ 
    ประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพี  เพ่ือเสนอตอสภาเทศบาลตําบลพรุพี  เพ่ือทราบ
    ตอไป  
 

    รายงานแสดงผลการปฏิบัติงานตามนโยบายของ 
    “นายกเทศมนตรีตําบลพรุพี” 

   ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  2560 
   ทานประธานสภาเทศบาลตําบลพรพีุท่ีเคารพ และทานสมาชิกสภาผูทรง

เกียรติ 

     เพ่ือใหการปฏิบัติหนาท่ีนายกเทศมนตรเีปนไปตามพระราชบัญญัติ  
    เทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ แกไขเพิ่มเติมจนถึง (ฉบับท่ี ๑๓)พ.ศ. ๒๕๕๒ มาตรา  
    ๔๘ ทศ วรรค ๕ และวรรค 6 บัญญัติใหนายกเทศมนตรีจัดทํารายงาน 
    แสดง ผลการปฏิบัติงานตามนโยบายท่ีไดแถลงไวตอสภาเทศบาลเปนประจําทุก
    ป  

     กระผม นายสมคิด  ดําฉวาง นายกเทศมนตรีตําบลพรุพีขอแถลงผลการ
    ดําเนินงานใหทานประธานสภาเทศบาลตําบลพรุพีและสมาชิกสภาเทศบาลตําบล
    พรุพี ไดรับทราบ  ตามรายละเอียดดังตอไปนี้ 

    ตามรัฐธรรมนูญแหงราชอาณาจักรไทย  พุทธศักราช  2550  ไดให 
    ความสําคัญ  และบัญญัติ  เรื่อง  การปกครองสวนทองถ่ินในหมวดท่ี  14   
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    มาตรา  281  ซ่ึงมาตรา  290  อันแสดงใหเห็นถึงเจตนารมณของกฎหมายใน 
    การกระจายอํานาจสูองคกรปกครองสวนทองถ่ินอันแทจริง  

    เทศบาลตําบลพรุพี  เปนองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  รูปแบบเทศบาล 
    ท่ีไดรับการเปลี่ยนแปลงฐานะจากองคการบริหารสวนตําบลพรุพี  เม่ือวันท่ี  31   
    เดือน  สิงหาคม พ.ศ.  2555  มีอํานาจหนาท่ีตามพระราชบัญญัติเทศบาล   
    พ.ศ. 2496  แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี  13 พ.ศ.  2542 )  และกฎหมายระเบียบ
    ขอบังคับและหนังสือสั่งการอ่ืนๆ ท่ีเก่ียวของ 
     ในฐานะนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี  กระผมมีความมุงม่ัน  ตั้งใจ  ท่ีจะ 
    ใชสติปญญา  ความรู ความสามารถ  และประสบการณทางดานบริหารจัดการ 
    เพ่ือสนองความตองการพ้ืนฐานท่ีจําเปนดวยคุณภาพและคุณธรรมแกพ่ีนองชาว  
    ตําบลพรุพีเต็มกําลังความสามารถ  เพ่ือใหเกิดประโยชนสุขอยางท่ัวถึงและยั่งยืน
    ท้ังปจจุบันและอนาคต 

     กรอบและนโยบายสําคัญตอการพัฒนา 
     1. ยึดม่ันในระบอบประชาธิปไตย  อันมีพระมหากษัตรยิทรงเปนพระ 
    ประมุข  ตามท่ีกฎหมายรัฐธรรมนูญ  ไดกําหนดไว 
     2. สนับสนุนนโยบายของรัฐ  ใหเปนไปตามแผนพัฒนาเศรษฐกิจและ 
    สังคมแหงชาติ ฉบับปจจุบัน  กําหนดเปนกรอบนโยบายใหสอดคลองกับวิถีชีวิต  
    สภาพความตองการของทองถ่ิน  เพ่ือเปาหมายสูการพัฒนาท่ีเขมแข็งและยั่งยืน  
     3. สนองเจตนารมณและยึดม่ันในรัฐธรรมนูญแหงราชอาณาจักรไทย   
    โดยเฉพาะดานการปกครองสวนทองถ่ินท่ีไดกําหนดไวในรัฐธรรมนูญท่ีไดกําหนด
    หมวดสิทธิและเสรีภาพของประชาชนและเปดโอกาสใหประชาชนเขามามีสวน 
    รวมในการแสดงความคิดเห็นและไดรับรูในการบริหารในสวนท่ีมีผลกระทบตอ 
    สิทธิประโยชนและคุณภาพชีวิตของท่ีนองประชาชนโดยตรง 
     กรอบวิสัยทัศนท้ัง 3 ประการท่ีไดกลาวมาขางตนเปนสิ่งจําเปนท่ีจะตอง
    นํามาเปนกรอบในการกําหนดนโยบายของเทศบาลตําบลพรุพี ใหเปนแผน 
    ยุทธศาสตรในการพัฒนาและข้ันตอนการนําไปสูการปฏิบัติตอไป โดยกระผมขอ
    นําเสนอนโยบายดานตาง ๆ  ดังตอไปนี้ 
     1.ดานสงเสริมการศึกษา  ศาสนา  และวัฒนธรรม  

     1.1  สนับสนุนการศึกษา  ในระบบ  นอกระบบ  การศึกษาตาม 
    อัธยาศัย  และการศึกษาพิเศษ  ในเขตเทศบาลตําบลพรุพีตามอํานาจหนาท่ี   
    ตามท่ีกฎหมายบัญญัติ 
     1.2  เพ่ิมประสิทธิภาพการดูแลศูนยพัฒนาเด็กเล็กใหเหมาะสมกับวัย 
    ของเด็ก เพ่ือเตรียมความพรอมของเด็กท่ีจะเขาสูการศึกษาระดับอนุบาลตอไป  
     1.3  เพ่ิมประสิทธิภาพ  ในการจัดการศึกษาในระดับประถมศึกษาและ
    มัธยมศึกษา  เพ่ือเตรียมความพรอมเขาสูการเปดเสรีอาเซียน (AEC)  โดยจัดใหมี
    การเรียนภาษาท่ี 2 (ภาษาอังกฤษโดยครูเจาของภาษาโดยตรง) และจัดตั้งศูนย 
    การสอนเสริมสําหรับนักเรียนท่ีไมสามารถเขาไปเรียนในตัวเมืองได 
    (นายกฯ)  
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     1.4  สนับสนุนการจัดงานรัฐพิธีวันเฉลิมพระชนมพรรษา  งานรําลึกวี 
    ระชนอนุสรสถานบานชองชาง งานประเพณีทองถ่ิน  เชน  วันเฉลิมพระ 
    ชนมพรรษา  และ วันสําคัญทางศาสนา เปนตน 
     1.5  สนับสนุนการจดังานรัฐพิธวีันเฉลิมพระชนมพรรษา  งานประเพณี

    ทองถ่ิน  เชน  งานบุญเดือนสิบ  วันสงกรานต  วันลอยกระทง วันเด็กแหงชาติ  

    และ วันสําคัญทางศาสนา เปนตน 

     2.  ดานความสงบเรียบรอยของประชาชน 

     2.1  ติดตั้งกลองวงจรปด  ตามจุดสกัดท่ีสําคัญท่ัวท้ังตําบลพรุพี  เพ่ือ 
    ปองกันปญหาอาชญากรรมและปญหาอ่ืน ๆ 
     2.2  เพ่ิมสมรรถนะหนวยบริการ  การแพทยฉุกเฉิน (กูชีพ-กูภัย) ของ 
    เทศบาลตําบลพรุพี  โดยพัฒนาศักยภาพของผูปฏิบัติงาน  จัดหาวัสดุ  อุปกรณ  
    ตามมาตรฐานของระบบ  การแพทยฉุกเฉินและสิ่งจําเปนอ่ืน ๆ ท่ีทันสมัยและมี  
    ประสิทธิภาพ 
     2.3  จัดใหมีการฝกทบทวนอาสาสมัครปองกันภัยฝายผลเรือนตาม 
    ความเหมาะสม 
     2.4  จัดตั้งศูนยบรรเทาสาธารณะภัยเพ่ือใหบริการประชาชนได 
    ตลอดเวลา 
     2.5  ประสาน  กํานัน  ผูใหญบาน  เพ่ือดูแลความสงบเรียบรอยและ 
    ปองกันปญหาตาง ๆ ท่ีเกิดข้ึนในหมูบาน 
     3.  ดานสาธารณสุขและส่ิงแวดลอม  

     3.1  สงเสริมพัฒนาศักยภาพของกลุมอาสาสมัครสาธารณสุขมูลฐาน  

    (อสม.)  ในการดูแลสุขภาพของประชาชน 

     3.2  บูรณาการรวมกับองคกรท่ีปฏิบัติงานดานสาธารณสุขเพ่ือสงเสริม
    สุขภาพ อนามัย  การรักษาพยาบาล  และการปองกันระงับโรคติดตอพรอม 
    รณรงคใหประชาชนใสใจสุขภาพอนามัยของตนเอง 
     3.3  สนับสนุนใหมีสถานท่ีสาธารณะ เพ่ือเปนสถานท่ีออกกําลังกาย 
    และสถานท่ีพักผอนหยอนใจ 
     3.4  จัดใหมีการรักษาความสะอาดบนทองถนน  สถานท่ีสาธารณะ 
    รวมท้ังการจัดเก็บขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูลอยางถูกวิธี  
     3.5  ประสานความรวมมือระหวางเทศบาล  ชุมชน  โรงงาน  
    อุตสาหกรรม  เหมืองแรในเขตเทศบาลตําบลพรุพี  เพ่ือควบคุมและแกปญหา 
    มลพิษตาง ๆ อยางมีระบบตามท่ีกฎหมายบัญญัติ 
     3.6  สงเสริมสนับสนุนดานการกีฬา  ทุกประเภท  ทุกระดับ  และ 
    รณรงคใหประชาชนใสใจในดานสุขภาพ  พลานามัยของตนเองโดยการออกกําลัง
    กายเพ่ือสุขภาพ 
     4.  ดานโครงสรางพ้ืนฐานสาธารณูปโภค สาธารณูปการและการ 
    คมนาคม 
     4.1  สนับสนุนงบประมาณ  เพ่ือพัฒนาศักยภาพดานสาธารณูปโภค  
    สาธารณูปการ และดานคมนาคม 
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     4.2  ประสานหนวยราชการอ่ืน  หนวยงานรัฐวิสาหกิจ  และองคกร 
    ปกครองสวนทองถ่ิน  เพ่ือขอการสนับสนุนการพัฒนา  สาธารณูปโภค   
    สาธารณูปการ  เพ่ือสนองตามความตองการของประชาชน 
     4.3  ดําเนินการดานโครงสรางพ้ืนฐานดานคมนาคมบุกเบิกถนน 
    ปรับปรุง ซอมแซม (ภายใตนโยบายซอมกอนสราง)  ใหมีความพรอมในการใช 
    งานไดตลอดเวลา  โดยมุงเนนการกอสรางเพ่ือการคมนาคมท่ีถาวร  รวมถึงการ 
    วางระบบการระบายน้ําตามความเหมาะสมของสภาพพ้ืนท่ี 
     4.4 จัดระบบประปาหมูบานใหบริการประชาชนท่ีมีประสทิธิภาพและ 
    บริการอยางท่ัวถึง 
     4.5  จัดหาแหลงน้ํา  เพ่ือสรางระบบประปาใหมท่ีไดระบบมาตรฐาน 
     4.6  ปรับปรุงภูมิทัศนในเขตเทศบาลตําบลพรุพีใหเกิดความสวยงาม   
    ปลอดภัยและสรางความประทับใจแกผูมาเยือน 
     4.7  ขยายเขตปรับปรุงระบบจําหนาย – ไฟฟาเพียงพอกับการเพ่ิมของ
    จํานวนครัวเรือน  และจัดใหมีระบบไฟแสงสวางบนถนนสายหลักทุกหมูบาน 
     4.8  จัดทําปาย  บอกชื่อถนน  ชื่อซอย  ในหมูบานเพ่ือความสะดวกแก
    การสัญจร 
     5.  ดานพัฒนาสังคมและสงเสริมสวัสดิการ 

     5.1  สงเสริมสนับสนุนใหประชาชนมีสวนรวมในกิจกรรมตาง ๆ   
    กิจกรรมเวทีประชาชน  การประชุมอบรมเพ่ือประสานความคิดเห็นในการ 
    ทํางาน ใหเกิดประสิทธิภาพมากข้ึน 
     5.2  สนับสนุนการดูแลสวัสดิการ ผูสูงอายุ  ผูพิการและผูดอยโอกาส 

     5.3  สงเสริม  สนับสนุนใหประชาชนในเขตเทศบาลตําบลพรุพีมี 
    สวัสดิการอยางท่ัวถึง 
     5.4  สงเสริมใหมีการฝกอบรมคุณธรรมจริยธรรมใหแกเด็ก  เยาวชน   

    ท้ังในระบบ และนอกระบบ 

     5.5  สงเสริมสถาบันครอบครัวและสรางความเขมแข็งในองคกรชุมชน  
    เพ่ือพัฒนาและแกปญหาของชุมชนอยางยั่งยืน 
     5.6  บูรณาการสวนราชการ  ภาคเอกชน  องคกรชุมชน  และ 
    ประชาชนเพ่ือแกปญหาสังคม 
     6.  ดานสงเสริมวิสาหกิจชุมชนและสงเสริมอาชีพ 

     6.1  สงเสริมและสนับสนุนสภาองคกรชุมชน  พัฒนากลุมองคกรตาง ๆ  
    เพ่ือขยายผลสูการพัฒนาท่ียั่งยืน 
     6.2  สงเสริมสนับสนุนสถาบันการเงินเกษตรกร  เพ่ือเสริมสรางสภาพ 
    คลองของวิสาหกิจชุมชนและดานการเงินของประชาชน 
     6.3  สงเสริมทางวิชาการ  เพ่ือสรางความเขาใจในการประกอบอาชีพ 
    ดานวิชาการและเทคโนโลยี  เพ่ือเขาสูตลาดเสรีอาเซียน 
     6.4 สงเสริมสนับสนุนใหศูนยบริการและถายทอดเทคโนโลยีการเกษตร
    ตําบลเปนแหลงเรียนรูเศรษฐกิจพอเพียงและแหลงทองเท่ียวเชิงเกษตร 
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     6.5  สงเสริมการทองเท่ียวเชิงประวัติศาสตรและการทองเท่ียวโดย 
    ชุมชน (CBT) ตลอดจนเปดแหลงทองเท่ียวใหมตามศักยภาพของเทศบาลตําบล 
    พรุพี 
     6.6  พัฒนาภูมิปญญาทองถ่ิน  เสริมสรางศักยภาพของกลุมอาชีพตาง 
    ๆ  ใหสามารถพัฒนาสินคาเปนหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑ (OTOP)  และสินคา 
    ของท่ีระลึก 
     7.  ดานพัฒนารายไดและเสริมสรางเทศพาณิชย 
     7.1  จัดทําระบบแผนท่ีภาษีและทะเบียนทรัพยสินเพ่ือเพ่ิม  
    ประสิทธิภาพในการจัดเก็บภาษีรายไดอยางท่ัวถึงและเปนธรรม 
     7.2  บริการจัดเก็บภาษีนอกพ้ืนท่ีเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพในการจัดเก็บ 
    ภาษีเปนการอํานวยความสะดวกและใหคําปรึกษาแกประชาชนผูเสียภาษี 
     7.3  สงเสริมใหมีเทศพาณิชย  ตามความจําเปนและเหมาะสมสําหรับ 
    การพัฒนารายไดของเทศบาลตําบลพรุพี 
     8.  ดานสงเสริมการมีสวนรวมของประชาชนในการพัฒนาทองถิ่น 
     8.1  จัดตั้งชุมชนตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย  จัดทําแผนแมบท    
    ชุมชนและสนับสนุนใหมีการคัดเลือกคณะกรรมการชุมชนอยางเปนรูปธรรม   
    พรอมจัดสรรงบประมาณ ใหแกชุมชนองคกรชุมชนตามความเหมาะสม 
     8.2  ใหผูแทนชุมชนมีสวนรวมในการจัดทําแผนพัฒนา  แผนจัดซ้ือ  จัด
    จาง  และจัดตั้งคณะกรรมการท่ีปรึกษาเทศบาลในดานตาง ๆ 
     8.3  สนับสนุนสงเสริมใหมีการจัดตั้งกลุมพลังมวลชนตาง ๆ  ตามความ
    ตองการของสมาชิกและประชาชนในชุมชน 
     8.4  สนับสนุนใหสภาองคกรชุมชน  ดําเนินกิจกรรมตามภารกิจ (  
    พ.ร.บ. สภาองคกรชุมชน 2551)  ใหสอดคลองกับกรอบและนโยบายของการ 
    พัฒนาของเทศบาลตําบลพรุพี 
     8.5  การจัดทําเทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี เรื่อง การดําเนินกิจการ 
    ประปา เทศบาลตําบลพรุพี พ.ศ. 2560 เพ่ือใหสอดคลองกับสถานการณ 
    ปจจุบัน  
     9.  ดานพัฒนาการเมืองและดานบริหารจัดการ 
     9.1  สงเสริมสนับสนุนพัฒนาศักยภาพของบุคลากรดานการศึกษา   
    ศึกษาดูงานและการฝกอบรมตามความจําเปนเพ่ือนํามาพัฒนาเทศบาลตําบลพรุ
    พีใหกาวหนาตอไป 
     9.2  ปรับปรุงโครงสรางสวนราชการของเทศบาลตําบลพรุพีเพ่ือพัฒนา
    ศักยภาพการบริการ ใหมีประสิทธิภาพและการบริการประชาชนมากข้ึน 
     9.3  สงเสริมสนับสนุนบุคลากรใหมีความกาวหนาในตําแหนงตาม 
    ศักยภาพและความพรอมของแตละบุคคลดวยความเปนธรรมเพ่ือเปนขวัญและ 
    กําลังใจแกบุคลากรในการปฏิบัติหนาท่ีทุมเท  เสียสละอุทิศตนเพ่ือราชการ 
     9.4  เพ่ิมประสิทธิภาพในการบริการประชาชน สนับสนุนใหมีการใช 
    เทคโนโลยีและการสื่อสารท่ีทันสมัย 
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     9.5  สงเสริมสนับสนุนดานการปกครองตามหลักบริหารจัดการ 
    บานเมืองท่ีดี  หรือหลักธรรมมาภิบาลกลาวคือ  หลักนิติธรรม  หลักคุณธรรม   
    หลักความโปรงใส  หลักการมีสวนรวมหลักความรับผิดชอบและหลักความคุมคา 
   

       วิสัยทัศนการพัฒนาเทศบาลตําบลพรุพี 
     “เทศบาลตําบลพรุพี เปนเทศบาลท่ีจัดบริการสาธารณะไดมาตรฐาน 
       ประชาชนเช่ือม่ันและพึงพอใจ” 
 

    พันธกิจ 
     1. ยึดม่ันในระบอบประชาธิปไตย  อันมีพระมหากษัตรยิทรงเปนพระ 
    ประมุข  ตามท่ีกฎหมายรัฐธรรมนูญ  ไดกําหนดไว 
     2.  สนับสนุนนโยบายของรัฐ  ใหเปนไปตามแผนพัฒนาเศรษฐกิจและ 
    สังคมแหงชาติ  ฉบับปจจุบัน  กําหนดเปนกรอบนโยบายใหสอดคลองกับวิถีชีวิต  
    สภาพความตองการของทองถ่ิน  เพ่ือเปาหมายสูการพัฒนาท่ีเขมแข็งและยั่งยืน 

     3.  สนองเจตนารมณและยึดม่ันในรัฐธรรมนูญแหงราชอาณาจักรไทย   
    โดยเฉพาะดานการปกครองสวนทองถ่ินท่ีไดกําหนดไวในรัฐธรรมนูญท่ีไดกําหนด
    หมวดสิทธิและเสรีภาพของประชาชนและเปดโอกาสใหประชาชนเขามามีสวน 
    รวมในการแสดงความคิดเห็นและไดรับรูในการบริหารในสวนท่ีมีผลกระทบตอ 
    สิทธิประโยชนและคุณภาพชีวิตของท่ีนองประชาชนโดยตรง 
 
     ผลการปฏิบัติงานตามนโยบายท่ีแถลงไวตอสภาเทศบาลตําบลพรุพี  

     ปงบประมาณ พ.ศ.2560  
     เทศบาลตําบลพรุพีไดดําเนินการโครงการตามเทศบัญญัติงบประมาณ ป 
    2560ในเขตพ้ืนท่ี โดยไดรับความรวมมือ การสงเสริมและสนับสนุนจากภาค 
    ประชาชน ภาครัฐ และภาคเอกชนในพ้ืนท่ีตลอดจนโครงการตางๆ ประสบ 
    ผลสําเร็จดวยดี กอใหเกิดประโยชนแกประชาชนท้ังในพ้ืนท่ีและพ้ืนท่ีใกลเคียง  
    โดยมีผลการดําเนินงานท่ีสําคัญดังนี้ 
 

   1. ดานสงเสริมการศึกษา  ศาสนา  และวัฒนธรรม  
     ปงบประมาณเทศบาลตําบลพรุพีไดดําเนินการดานสงเสริมการศึกษา  
    ศาสนาและวัฒนธรรมโดยใชงบประมาณรวมท้ังสิ้น 1,376,695.-บาท (หนึ่งลาน
    สามแสนเจ็ดหม่ืนหกพันหกรอยเกาสิบหาบาทถวน)  ดังนี้  

  1. โครงการถวายความอาลัยพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอ
 ดุลยเดช ใชงบประมาณ 79,365.-บาท  
  2. โครงการชาวพรุพีรวมใจอบรมเรียนรูพัฒนาคุณภาพชีวิตตามหลัก
 เศรษฐกิจพอเพียง ใชงบประมาณ 334,985.-บาท ระหวางวันท่ี 23 – 26 
 มกราคม 2560ณ จังหวัดเพชรบุรี และ พระบรมมหาราชวัง กรุงเทพมหานคร 
  3. โครงการจัดงานวันเด็กแหงชาติ ใชงบประมาณ 76,479.-บาท  
  4. โครงการสายสัมพันธผูปกครอง ใชงบประมาณ 5,500.-บาท  
  5. โครงการสนับสนุนคาใชจายบริหารการศึกษาฯ  ใชงบประมาณ 
 607,200.-บาท  
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  6. โครงการจัดงานวันเขาพรรษา ใชงบประมาณ 14,910.-บาท  
  7. โครงการอนุรักษดนตรีพ้ืนบาน โครงการอนุรักษดนตรีไทย นาฎศิลป
 ไทยและดนตรีพ้ืนบาน ประจําป 2560 หลักสูตร รําวงมาตรฐาน และ รําเซ้ิง 
 ระหวางวันท่ี 27-31 มีนาคม 2560 หลักสูตร มโนราห ระหวางวันท่ี 17-28 
 เมษายน 2560 ณ ศูนยพัฒนาเด็กเล็กเทศบาลตําบลพรุพีใชงบประมาณ  
 22,450.-บาท 
  1. โครงการคายเยาวชน  หลักสูตรทักษะกีฬาพ้ืนฐาน (ฟุตบอล) จํานวน 
 ระหวางวันท่ี 20-31 มีนาคม 2560และจัดกิจกรรมคายเยาวชน ประจําป 
 2560 หลักสูตรทักษะกีฬาพ้ืนฐาน (ฟุตบอล) จํานวน ระหวางวันท่ี 20-31 
 มีนาคม 2560ใชงบประมาณ 49,735.-บาท 
  2. กิจกรรมแลกเปลี่ยนเรียนรูระหวางครูตางประเทศกับครูศูนยพัฒนา 
 เด็กเล็ก (Teacher trainning ) ระหวางวันท่ี 11-12 เมษายน 2560 
  3. โครงการพัฒนาอัจฉริยภาพเด็กเล็ก ประจําป 2560ฐานการเรียนรู
 แหลงเรียนรูนอกสถานท่ี ในวันท่ี 31 สิงหาคม 2560 (ฐานการเรียนรูภูมิ
 ปญญาทองถ่ิน และ ฐานการเรียนรูปรัชญญาเศรษฐกิจพอเพียง ) ณ แหลงเรียนรู
 บานคลองนอย ตําบลคลองนอย อําเภอเมือง จังหวัดสุราษฎรธานี ใชงบประมาณ 
 8,571.-บาท  
  ผลการดําเนินงานดานการศึกษาอ่ืนๆ  

   1.  ศูนยพัฒนาเด็กเล็กเทศบาลตําบลพรุพีรวมเขาแขงขันทักษะวิชาการ 

  ภาคใตครั้งท่ี 13  

  (เกมทายซิเสียงอะไรเอย ดวยคะแนนรวมไดรับเหรียญทอง) 

   2.  กิจกรรมวันไหวครู วันท่ี 8 มิถุนายน 2560 ณ ศูนยพัฒนาเด็กเล็ก

  เทศบาลตําบลพรุพี 

  โครงการกันเงินไว เพ่ือดําเนินการปงบประมาณ 2561จํานวน 2  
 โครงการ  

   งบประมาณดําเนินการ  177,500.-บาท (หนึ่งแสนเจ็ดหม่ืนเจ็ดพันหารอย 

   ถวน)  

    1.  โครงการจัดซ้ือเครื่องเลนสนามกลางแจง (เครื่องเลนมาหมุนรูป 

   สัตว) งบประมาณ 59,500.-บาท  

    2.  โครงการจัดซ้ือเครื่องเลนสนามกลางแจง (เครื่องเลนโยกเยกสปริง)  

   งบประมาณ 118,000.-บาท  

   2. ดานความสงบเรียบรอยของประชาชน  
 1. โครงการเตรียมความพรอมปองกันและบรรเทาสาธารณภัย ใชงบประมาณ 
6,000.-บาท 
 2. โครงการปองกันและลดอุบัติเหตุทางถนนชวงเทศกาล ปใหมและสงกรานต
โดยศูนย อปพร.และกูชีพ กูภัย เทศบาลตําบลพรุพี ใชงบประมาณ 4,850.-บาท 

  3. โครงการระบบการแพทยฉุกเฉินของ อปท.  ใชงบประมาณ 525,120.-บาท  
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  4.  สงเสริมและเพ่ิมสมรรถนะหนวยบริการ การแพทยฉุกเฉิน (กูชีพ-กูภัย) ของ 

 เทศบาลโดยสงเจาหนาท่ีเขารับการอบรมเพ่ิมประสิทธิภาพการปฏิบัติงาน

 งบประมาณ 25,440.-บาท  

   5.  สงเสริมและเพ่ิมสมรรถนะหนวยบริการ การแพทยฉุกเฉิน (กูชีพ- 

  กูภัย) ของเทศบาลเชน จัดหาวัสดุอุปกรณตามมาตรฐานของระบบการแพทย 

  ฉุกเฉินและสิ่งอ่ืนๆ ท่ีทันสมัยและมีประสิทธิภาพ  
 

   ผลการดําเนินงานงานปองกันและบรรเทาสาธารณภัยอ่ืนๆ เชน  

   1. ศูนยกูชีพ กูภัย เทศบาลตําบลพรุพี ไดรับรางวัลการแพทยฉุกเฉิน 

  ของ อปท. ดีเดนระดับชาติ  

   2. มีศูนยกูชีพ กูภัย เทศบาลตําบลพรุพี เพ่ือชวยเหลือประชาชนได 

  อยางทันทวงที  

   3. ใหการชวยเหลือและบรรเทาสาธารณภัยแกประชาชนทุกๆดาน ใน 

  เขตเทศบาลตําบลพรุพี  

   3 ดานสาธารณสุขและส่ิงแวดลอม 

   1. กิจกรรมใหบริการทําหมันสุนัขและแมวประจําปงบประมาณ 2560  

  ไดรับการสนับสนุนจากสํานักงานปศุสัตวอําเภอบานนาสารและจังหวัดสุราษฎร 

  ธานีดําเนินการจัดทําหมันสุนัขและแมว จํานวน  63 ตัวโดยไมใชงบประมาณ  

   2. สนับสนุนผูสูงอายุในการทํากิจกรรมออกกําลังกายเพ่ือสงเสริม 

  สุขภาพ การเตนบาสโลปและเพ่ือลงแขงขัน TO BE NUMBER ONE รุนผูสูงอายุ  

  งานเงาะโรงเรียนบานนาสาร ไดรับรางวัลรองชนะเลิศ  

   3. สนับสนุนกลุมสตรีในการทํากิจกรรมเตนแอโรบิคเพ่ือลงแขงขัน TO 

  BE NUMBER ONE งานเงาะโรงเรียนบานนาสาร  

   4. สมทบกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลตําบลพรุพี จํานวน  

  220,000.-บาท เพ่ือสนับสนุนการจัดบริการสาธารณสุขของหนวยบริการ  

  หนวยงานสาธารณสุขในพ้ืนท่ี สงเสริมกิจกรรมการสรางเสริมสุขภาพ การ 

  ปองกันโรค การฟนฟูสมรรถภาพและการรักษาพยาบาลระดับปฐมภูมิเชิงรุก    

   4 .ดานโครงสรางพ้ืนฐานสาธารณูปโภค สาธารณูปการและการ 
  คมนาคม  

 -โครงการท่ีกันเงินไวเพ่ือดําเนินการปงบประมาณ 2561จํานวน  19 
 โครงการ  

  งบประมาณดําเนินการ  6,560,500.-บาท (หกลานหาแสนหกหม่ืนหา 

  รอยบาทถวน)  
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  5.ดานพัฒนาสังคมและสงเสริมสวัสดิการ 
  ใชงบประมาณตามเทศบัญญัตงิบประมาณรายจาย ทต.พรุพี ประจําป 2560 

  เพ่ือดําเนินการโครงการตางๆ ดังนี้  

 1. โครงการจัดกิจกรรมวันผูสูงอายุ ใชงบประมาณ 22,946.-บาท  
 2. โครงการแขงขันกีฬาศูนยพัฒนาเด็กเล็ก ใชงบประมาณ 10,030.-บาท  
 3. โครงการพัฒนาอัจฉริยภาพเด็กเล็ก ใชงบประมาณ 8,571.-บาท  
 4. โครงการแขงขันกีฬาพรุพี – ควนศรีเกมส ใชงบประมาณ 111,993.-บาท 
 5. โครงการแขงขันกีฬาระหวางหนวยงาน ใชงบประมาณ 49,987.-บาท  
 6. โครงการเขารวมแขงขันกีฬา อปท. คัฟ ครั้ง ท่ี 20 ประจําป 2560 ณ 
 สนามกีฬาโรงเรียนบานเขานอย ตําบลลําพูน อําเภอบานนาสาร จังหวัดสุราษฎร
 ธาน ี
 7. เทศบาลตําบลพรุพี โดย ศูนยพัฒนาเด็กเล็กเทศบาลตําบลพรุพี สงทีมเขารวม
 แขงขันกีฬาศูนยพัฒนาเด็กเล็ก อําเภอบานนาสาร ครั้งท่ี10/2560ไดรับรางวัล
 รองชนะเลิศอันดับที 1  

  โครงการท่ีดําเนินการโดยใชงบประมาณของหนวยงานอ่ืน / ไมใช
 งบประมาณ มีดังนี้  

   1.   โครงการตูกับขาวสีชมพู โดยงานสวัสดิการสังคม เปนพ่ีเลี้ยงใหกับกลุม 

   ทองเท่ียวโดยชุมชนหมูบานประวัติศาสตรบานชองชาง  ดําเนินกิจกรรมตูกับขาว

   สีชมพู สนับสนุนการสราง พัฒนาแหลงอาหารของชุมชน  ตามหลักเศรษฐกิจ 

   พอเพียง เพ่ือเปนแหลงอาหารท่ียั่งยืน โดยไดรับงบประมาณจากธนาคารออมสิน  

   จํานวน 50,000.-บาท  

ที่ รายการ ประมาณการ จายจริง คงเหลือ แผนงาน

1       -โครงการกอสรางถนนผิวจราจรแอสฟลทติกคอนกรีต ซ.ยายจวน-พอรอด ม.3 1,160,000.00     1,115,000.00     45,000.00       แผนงานเคหะและชุมชน/งานไฟฟาถนน

2       -โครงการกอสรางถนนผิวจราจรแอสฟลทติกคอนกรีต ซ.คลองหินแทน ม.4 1,267,000.00     1,257,000.00     10,000.00       แผนงานเคหะและชุมชน/งานไฟฟาถนน

3       -โครงการกอสรางสะพานบริเวณบาน นายปลอม บุญรอด ม.2 1,500,000.00     1,219,000.00     281,000.00     แผนงานเคหะและชุมชน/งานไฟฟาถนน

4       -โครงการกอสรางโรงจอดรถ เทศบาลตําบลพรุพี 95,000.00          95,000.00          -                 แผนงานเคหะและชุมชน/งานไฟฟาถนน

5       -โครงการปรับปรุงภูมิทัศนบริเวณหนาอาคารหองประชุมสภา 83,800.00          83,800.00          -                 แผนงานเคหะและชุมชน/งานไฟฟาถนน

6       -โครงการขุดคูระบายน้ําและตักดินบริเวณทางเขา ซ.ยายสําราญ ม.7 15,600.00          15,600.00          -                 แผนงานเคหะและชุมชน/งานไฟฟาถนน

7       -โครงการขุดลอกคูระบายน้ําบริเวณศาลา ม.2 บานทุงทือ 13,700.00          13,700.00          -                 แผนงานเคหะและชุมชน/งานไฟฟาถนน

8       -โครงการขุดลอกคูระบายน้ําบริเวณคลองพรง ม.2 บานทุงทือ 9,900.00            9,900.00            -                 แผนงานเคหะและชุมชน/งานไฟฟาถนน

9       -โครงการขุดลอกคูระบายน้ําบริเวณ ซ.พอเขม ม. 3 บานอินทนินงาม 6,300.00            6,300.00            -                 แผนงานเคหะและชุมชน/งานไฟฟาถนน

10       -โครงการขุดลอกคูระบายน้ําบริเวณทุงทือถนนเอเชีย 41 ม.2 ทุงทือ 40,000.00          40,000.00          -                 แผนงานเคหะและชุมชน/งานไฟฟาถนน

11       -โครงการขุดลอกคูระบายน้ําบริเวณทางเขา ซ.เกษตร1 ม.6 บานหวยตอ 14,000.00          14,000.00          -                 แผนงานเคหะและชุมชน/งานไฟฟาถนน

12       -โครงการขุดลอกคูระบายน้ํา คสล.หนา รพ.สต.พรุพี ม.4 12,800.00          12,800.00          -                 แผนงานเคหะและชุมชน/งานไฟฟาถนน

13       -โครงการขุดลอกคูระบายน้ําบานหนองใหญ-ถนนเอเชีย 41 ม.1 8,200.00            8,200.00            -                 แผนงานเคหะและชุมชน/งานไฟฟาถนน

14       -โครงการขุดลอกคูระบายน้ําสายคลองหินแทน ม.4 26,500.00          26,500.00          -                 แผนงานเคหะและชุมชน/งานไฟฟาถนน

15       -โครงการปรับปรุงลานสนามเด็กเลน ศพด.เทศบาลตําบลพรุพี 239,700.00        239,700.00        -                 แผนงานการศึกา/งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา

16      - โครงการตอเติมหลังคาทางเชื่อมอาคาร ศพด. เทศบาลตําบลพรุพี 65,000.00          65,000.00          -                 แผนงานการศึกา/งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา

17     -  ตอเติมหลังคาทางเชื่อมอาคารกองชางและกองคลัง 70,000.00          70,000.00          -                 แผนงานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน

18     -  จัดซื้อรถบรรทุก (ดีเซล) ขนาด 6 ตัน 6 ลอ ปริมาตกระบอกสูบไมต่ํากวา 6,000 ลิตร 2,190,000.00     2,190,000.00     -                 แผนงานการรักษาความสงบภายใน/งนปองกันและระงับอัคคีภัย

19     -  ซอมแซมพื้นไมหอถังระบบประปาหมูบาน ม.3 และ ม.4 79,000.00          79,000.00          -                 แผนงานการพาณิชย / งานกิจการประปา

รวม 6,896,500.00 6,560,500.00 336,000.00 

โครงการกันเงินประจําป 2560 เพื่อดําเนินการปงบประมาณ 2561 จํานวน  19  โครงการ
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   2.   การจัดตั้งสภาเด็กและเยาวชนตําบลพรุพี ตามพระราชบัญญัติสงเสริมการ 

   พัฒนาเด็กและเยาวชนแหงชาติ พ.ศ.2550  และท่ีแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี2)  

   พ.ศ.2560 ไมใชงบประมาณดําเนินงาน  

    3.รวมกับชมรมผูสูงอายุเทศบาลตําบลพรุพีดําเนินงานโครงการโรงเรียนผูสูงอายุ
    เทศบาลตําบลพรุพี รุนท่ี 1  งบประมาณจากสปสช.เทศบาลตําบลพรุพี จํานวน 
    70,000.-บาท  มีจํานวน นักเรียนท้ังหมด 30 คน  
    4. โครงการพัฒนาคุณภาพชีวิตและรายไดโดยมี โรงเรียนเปนศูนยกลาง  
    (School BIRD) 
    5. โครงการสงเสริมผลิตภัณฑสินคาเพ่ือทุนการศึกษาของเยาวชน ประจําป 
    งบประมาณ 2560  โดย ดําเนินการฝกอบรมการทําพวงกุญแจ แกเยาวชน  
    จํานวน 15 คน  
    6. โครงการสงเสริมการมีสวนรวมของชุมชนในการคัดแยกขยะท่ีตนทาง  
    งบประมาณจากกองทุนสิ่งแวดลอม จํานวน 363,677.-บาท  เปนโครงการ 
    ดําเนินการตอเนื่องจากปงบประมาณ 2559  

   6.ดานสงเสริมวิสาหกิจชุมชนและสงเสริมอาชีพ  
 1.โครงการสงเสริมสนับสนุนกลุมสตรีฝกอบรมอาชีพฯ ใชงบประมาณ 
 15,290.-บาท  
 2. โครงการประชาสัมพันธแหลงทองเท่ียว ใชงบประมาณ 7,807.-บาท  

  7.ดานพัฒนารายไดและเสริมสรางเทศพาณิชย 

   1. โครงการจัดทําปายประชาสัมพันธภาษี งบประมาณ 10,000.-บาท  

   2. โครงการจัดทําแผนท่ีภาษีและทะเบียนทรัพยสิน งบประมาณ 144,000.- 

   บาท  

   3. โครงการรับบริการชําระภาษีนอกสถานท่ีและนอกเวลาราชการ หมูท่ี 1 – 7 

   เพ่ือเพ่ิม ประสิทธิภาพในการจัดเก็บภาษีและอํานวยความสะดวกแกประชาชน 

   งบประมาณ  470.-บาท  

   4. ดําเนินการออกเทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี เรื่อง การดําเนินกิจการประปา

   เทศบาล ตําบลพรุพี พ.ศ.2560  

    8.ดานสงเสริมการมีสวนรวมของประชาชนในการพัฒนาทองถิ่น 

    1. โครงการจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ินและบูรณาการแผนชุมชน ใชงบประมาณ  

    4,794.-บาท  

    2. จัดใหมีผูแทนชุมชนเขามามีสวนรวมในการจัดทําแผนพัฒนา แผนจัดซ้ือจัด 

    จางและจัดตั้งเปนคณะกรรมการท่ีปรึกษาเทศบาลในดานตางๆ  

    3 . จัดทําประชาคมทําแผนพัฒนาทองถ่ิน ๔ ป พ.ศ.2561-2564 (เพ่ิมเติม  

    ฉบับท่ี๑)   

    4.  โครงการอบรมใหความรูเรื่อง พรบ.ขอมูลขาวสาร พ.ศ.2540 สําหรับ 

    ผูบริหาร สมาชิกสภาเทศบาล พนักงาน และประชาชนท่ัวไป ดําเนินการในวันท่ี 
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    4 กันยายน 2560 ณ หองประชุมเทศบาลตําบลพรุพี ใชงบประมาณ 4,980.- 

    บาท  

     9. ดานพัฒนาการเมืองและดานบริหารจัดการ   
     1. สงเสริมสนับสนุนใหบุคลากรทุกคนไดเขารับการอบรม ศึกษาดูงาน เพ่ือเพ่ิม 

     ประสิทธิภาพการ ปฏิบัติงานและพัฒนาเทศบาลใหกาวหนา งบประมาณ  

     455,716.10.-บาท 

     2. โครงการอบรมคุณธรรมจริยธรรมแกบุคลากรเทศบาลตําบลพรุพี ไมใช 

     งบประมาณ  

     3. มีการปรับปรุงโครงสรางสวนราชการ และสนับสนุนบุคลากรใหมี  

     ความกาวหนาใน ตําแหนง เพ่ือเปนขวัญและกําลังใจแกบุคลากร  

     4. เพ่ิมประสิทธิภาพในการบริการประชาชน  สนับสนุนใหมีการใชเทคโนโลยี 

     และการ สื่อสารท่ี ทันสมัย เชน การประชาสัมพันธขอมูลขาวสารท่ีรวดเร็ว โดย 

     โปรแกรมไลน เฟสบุค การใชเวป ไซดในการรับเรื่องรองเรียนรองทุกข  

     5. โครงการจัดซ้ือจัดหาการบํารุงรักษาวัสดุครุภัณฑ เพ่ือใชในการปฏิบัติงานและ

     เพ่ิมประสิทธิภาพในการปฏิบัติงาน งบประมาณ จํานวน 2,036,875.23.-บาท

     (สองลานสามหม่ืนหกพันแปดรอยเจ็ดสิบหาบาทยี่สิบสามสตางค)  
   

     งบประมาณท่ีอุดหนุนใหสวนราชการและหนวยงานในพ้ืนท่ีเพ่ือ 

    พัฒนาและสงเสริมการดําเนินงานใหเกิดประโยชนแกทองถิ่น งบประมาณ  

    จํานวน 1,755,000.-บาท เชน อุดหนุนท่ีวาการอําเภอบานนาสารเพ่ือจัด 

    งานรัฐพิธี  อุดหนุนอาหารกลางวันแกเด็กเล็ก อนุบาล และ ป.1 - ป.6 

    รายละเอียดมีดังนี้  

 

 
      กราฟสรุปผลการปฏิบัติงานตามนโยบายท่ีไดแถลงตอ 
    สภา จํานวน  9  ดานสรุปตามจํานวนโครงการท่ีไดดําเนินการ  

 

7.  หมวดเงินอุดหนุน ประมาณการ จายจริง คงเหลือ

     สํานักงานปลัด

      -อุดหนุนสวนราชการ 23,000.00         23,000.00           -                    แผนงานบริหารงานทั่วไป/งานบริหารทั่วไป

      -อุดหนุนสวนราชการ 97,500.00         -                      97,500.00         แผนงานการรักษาความสงบภายใน/งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการรักษาฯ

รวมเงินอุดหนุน (สํานักงานปลัด) 120,500.00       23,000.00           97,500.00         

     กองการศึกษา

      -อุดหนุนสนับสนุนอาหารกลางวันใหแกเด็กเล็ก เด็กอนุบาล และเด็ก ป 1-ป6 1,732,000.00    1,732,000.00      -                    แผนงานการศึกษา/งานระดับกอนวัยเรียนและประถมศึกษา

      -อุดหนุนสวนราชการ 25,000.00         -                      25,000.00         แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมฯ/งานกีฬาและนันทนาการ

      -อุดหนุนกิจกรรมวันสารทไทย 35,000.00         -                      35,000.00         แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมฯ/งานศาสนาและวัฒนธรรมทองถิ่น

รวมเงินอุดหนุน (กองการศึกษา) 1,792,000.00    1,732,000.00      60,000.00         

รวมหมวดเงินอุดหนุน 1,912,500.00    1,755,000.00      157,500.00       -                   -                  -                   
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     กระผมขอแถลงนโยบายเพียงแคนี้  ขอบคุณครับ 
 
นายมงคล สิทธิชัย   มีสมาชิกทานใดจะซักถามอีกหรือเพราะไมมีการลงมติ ตอไปจะเขา 
ประธานสภาเทศบาล  ระเบียบวาระท่ี 7 
 
ระเบียบวาระท่ี 7  เรื่องอ่ืนๆ 
 
นายมงคล สิทธิชัย   ขอเชิญทานทวีศักดิ์   โอชา รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
ประธานสภาเทศบาล   
 

1 ดานสงเสริมการศึกษา 
ศาสนา และวัฒนธรรม  

19%

2 ดานความสงบเรียบรอยของ
ประชาชน 

11%

3 ดานสาธารณสุขและ
สิ่งแวดลอม 

6%

4 ดานโครงสรางพ้ืนฐาน
สาธารณูปโภค  สาธารณูปการ

และคมนาคม
26%

5 ดานพัฒนาสังคมและสงเสริม
สวัสดิการ 

18%

6 ดานสงเสริม
วิสาหกิจชุมชนและ

สงเสริมอาชีพ 
3%

7 ดานพัฒนารายไดและ
เสริมสรางเทศพาณิชย 

5%

8 ดานสงเสริมการมีสวนรวม
ของประชาชนในการพัฒนา

ทองถ่ิน 
5%

9 ดานพัฒนาการเมืองและดาน
บริหารจัดการ 

7%
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นายทวีศักดิ์   โอชา           กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ  
รองนายกเทศมนตรีฯ  กระผมนายทวีศักดิ์   โอชา  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
     กระผมมีเรื่องท่ีจะแจงใหทานประธานและเพ่ือนสมาชิกไดรับทราบจะมี
    เรื่องสําคัญเหตุการณท่ีผานมาเดือนพฤศจิกายนตอนปลายๆ เกิดอุทกภัย  ทําให
    การบรโิภคอุปโภคๆ  ไมวาถนน ทอเหลี่ยม และคูระบายน้ําท่ีไมไดรับการดูแล แต
    วามีโครงการเยอะครับประธานครับ  ขอชี้แจงนําเรียนทานประธานผานเพ่ือน 
    สมาชิกวาตอนนี้ทางกองชางไดประมาณราคาในเรื่องของการซอมแซมถนน 
    หนทางท่ีชํารุดหรือทอเหลี่ยมหรือการกอสรางคูระบายน้ําตางๆ ตองขอเปด 
    วิสามัญประมาณกลางเดือนมกราคมเพ่ือนแกปญหาท่ีพ่ีนองไดรับความเดือดรอน
    มีท้ังหมดท่ีไดประมาณราคาเสร็จไปแลว 16 โครงการ ท่ีจะขออนุมัติสภาฯ เพ่ือ
    จายขาดเงินสะสม ประมาณ 3 ลานเศษ แจงเพ่ือทราบวาทานนายกไดใหทาง 
    กองคลังไดแจงยอดเงินสนับสนุนท่ีจะจายไดตามขอระเบียบ ประมาณ 6 ลาน  
    นอกจากเกิดความเสียหายจากอุทกภัยและจะมีหมูท่ี 1 จะมีหนังสือมาจากสํานัก
    สิ่งแวดลอม เรื่องการทําน้ําประปาดื่มได ปญหาตอนนี้ทางสมาชิกก็ทราบดีอยู 
    แลววาหมูท่ี 1 นั้นไดทําการกอสรางระบบประปาจากหอถัง ประมาณ 20 ป ก็ 
    เลยทําใหทอประปาท่ีสงน้ําไปท่ัวชุมชนตลาดหมูท่ี 1  ทานทราบดีอยูแลววาใน 
    ชุมชนในหมูบาน คือ หมูท่ี 7 เขาใชน้ําประปาภูเขาแตในพ้ืนท่ีหมูท่ี 1-6 จะทํา 
    ใหเกิดมีหินปูนไปเกาะในทอในเม่ือกระผมไดพาชางไปสํารวจ เม่ือกอนเราเปน 
    องคการบริหารสวนตําบล เราไมมีผังเมืองแตเม่ือเรายกฐานะเทศบาลตําบลจะมี 
    พรบ. การควบคุมกอสรางอาคาร บางท่ีเม่ือลงไปสํารวจแลว ตองลงไปทํา 
    ประชาคมหมูท่ี 1 ใหม ถามวางบประมาณพอหรือไม บอกวาพอครับ แตตองลง 
    ไปทําประชาคมกอนวาเขาตองการหรือไมแตถาตองการตองใหเทศบาลยินยอม 
    เพราะวาไมใชมีสายเดียว  ขอบคุณครับ  
 
นายมงคล สิทธิชัย   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมถาไมมีผมขอขอบคุณคณะ 
ประธานสภาเทศบาล ผูบริหารและเพ่ือน สมาชิกสภาเทศบาลและหัวสํานักปลัด ผอ.กองสวนราชการ 

ทุกทาน  ท่ีไดรวมกันเขาประชุมในวันนี้ ขอปดประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยท่ี  4  
ประจําป  2560  ครับขอขอบคุณครับ 

 
ปดประชุมเวลา 16.00 น. 
 

ลงชื่อ                  ผูจดรายงานการประชุม     
           (นายพงศศักดิ์   รักษาวงศ) 
             เลขานุการสภาเทศบาล 
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-  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพี  เม่ือวันท่ี …14  มกราคม  2561.... 
                                                   

ถูกตอง 
 
ไมถูกตอง 

 
  ลงชื่อ      ประธานกรรมการ 

    (นายจรัญ   พัฒนช)ู                
     

  ลงชื่อ      กรรมการ 
     (นายสุริยา ประพันธ)                   
 

  ลงชื่อ      กรรมการ/เลขานุการ  
     (นางวณิชยา อูทรงธรรม) 
 
 

- สภาเทศบาลตําบลพรุพี มีมติใหการรับรองรายงานการประชุม  เม่ือวันท่ี  ……………………………………..  
 
ลงชื่อ      ผูตรวจสอบ 

       (นายมงคล สิทธิชัย) 
            ประธานสภาเทศบาลตําบลพรุพี 

 


